



# Godzina „W” w Powiecie Legionowskim

- STR. 14, 15

TYGODNIK LOKALNY



3,50 zł  
W TYM 5% VAT



NR 32 (1838)  
ISSN 1426-6504

5 - 11 SIERPNIA 2025

JABŁONNA  
LEGIONOWO  
NIEPORĘT  
SEROCK  
WIELISZEW

# 35 lat M A Z O W I E C K I E tołowo

C O T Y D Z I E Ń O D 5 M A J A 1 9 9 0 R O K U

**INFORMACJE**  
zakładu energetycznego  
**GDZIE I KIEDY  
WYŁĄCZĄ PRĄD** - str. 10

**DZIWIĘ SIĘ**  
**Nieudolna radna,  
tekturowe czeki**

- STR. 2

**LEGIONOWO**  
**Akcja  
ratunkowa na  
ul. Sowińskiego**

- STR. 2

**LEGIONOWO**  
**Gdzie popływamy  
w sierpniu**

- STR. 2

**JABŁONNA**  
**Uwagi do projektu  
obwodnicy**

- STR. 3

**POWIAT**  
**304. mln zł  
na drogi**

- STR. 5

**WODOCIĄGI  
I KANALIZACJA**  
**Nowe oblicze  
zbiornika  
przy Pałacowej**

- STR. 5

**WIELISZEW**  
**Ultramaraton  
Powstańca  
w Wieliszewie**

- STR. 12

**WIELISZEW**  
**Zbiórka dla  
rodziny Norberta  
i Wojtka, którzy  
zginęli  
na Wisłostradzie**

- STR. 16

## Kto zrobi PORZĄDEK z hulajnogami?



CZYTAJ NA STRONIE 3

### PAŁAC SZEJKA w Jabłonce?

- STR. 2

### Szpital rehabilitacyjny w Łajskach

- STR. 2

REKLAMA

**MK MACIEJ KOZERA**

Wierzbica 46A  
05-140 Wierzbica

**MK DETAILING** ☎ 780 083 957

A SPA DAY FOR YOUR CAR

e-mail: maciek@kozera.pl  
facebook.com/MKDetailing93

**INTER CARS**

Filia Legionowo  
ul. Zegrzyńska 4  
tel.: 22 767 53 80  
tel.: 22 767 53 89

INTERCARS.COM.PL

Skosztuj historii naszego miasta...

**RESTAURACJA  
LEGIONOWSKA**

www.legionowska.pl  
505-360-809

**AUTO NAPRAWA**

• MECHANIKA • GEOMETRIA • CZĘŚCI  
• WYWAŻANIE KÓŁ • KLIMATYZACJA

**Adam Szczyrkowski** ☎ 605 94 91 91  
05-110 JABŁONNA ul. WYGONOWA 1 ☎ 022 782 49 10  
pn. - pt.: 8.00 - 17.00

**SPRZEDAMY**

**ATRAKCYJNE DZIAŁKI  
W DZIELNICY PRZEMYSŁOWEJ  
NASIELSK  
STACJA**

Więcej informacji na stronie 7

**DZIWIĘ SIE...****Nieudolna radna i rozdawanie tekturowych czeków...**

Utrwalił się u nas zwyczaj, że rozmaici politycy odwiedzając mniejsze i większe miejscowości nie przyjeżdżają z pustymi rękami, ale często przywożą tzw. czek. Chodzi o tekturowe tabliczki, a właściwie całkiem spore tablice, na których wpisane są różne cyfry, a po nich wiele zer. Potem, przy ogólnym aplauzie, wręczają te tabliczki przedstawicielom lokalnych władz, co ma oznaczać, że podarowali im grube miliony, na inwestycje i inne cele.

W rzeczywistości dobrodziejcie ci, niczego nam od siebie nie dają, ale oddają tylko część pieniędzy, które musieliśmy wcześniej wpłacić do budżetu, w ramach podatku PIT. W dodatku, najczęściej nie oni sami ten zwrot przyznali, ale jakieś szersze gremium. Wrażenie jednak jest takie, że są naszymi dobroczyńcami, bo rozdają czek i z tego powodu powinniśmy być im wdzięczni. Niektórzy politycy drukują również plakaty z własnym wizerunkiem i wypisanymi sumami, jakie trafiły do poszczególnych samorządów. Ma to zapewne oznaczać, że to właśnie oni załatwili te pieniądze.

Tym tropem poszła właśnie, pochodząca z Legionowa, wojewodzka radna, a w dodatku członkini zarządu województwa mazowieckiego Anna Brzezińska. Na plakacie obok jej wizerunku wypisano 29 gmin, które dostały dofinansowanie na organizację rozmaitych działań sportowych. Niestety zabrakło w tym gronie Legionowa. Być może nie zasłużyło na to dofinansowanie.

Ale my kierując się logiką wdzięczności za tekturowe czek wobec osób, które je przywożą, dziś możemy mieć pretensje do naszej radnej, że niczego nie załatwiła, a tym samym wykazała się wyjątkową nieudolnością.

Paweł Szyling

**JABŁONNA.** Kontrowersyjna zabudowa**Pałac SZEJKA w Jabłonce?**

**Gigantyczny „dom Jednorodzinny” powstaje na granicy Jabłony i Chotomowa. Sąsiedzi obawiają się, że wobec braku miejsc parkingowych, zatarasowane samochodami zostaną okolice ulice**

W Jabłonce przy rondzie im. harcerzy szarych szeregowców, a konkretnie u zbiegu ulic: Kisielewskiego i Gdańskiej, powstaje budynek mieszkalny, jednorodzinny, który jako żywo nie przypomina innych tego typu budynków. Dlatego przez sąsiadów, już został okrzyknięty mianem „pałacu szejka”. Powodem są jego duże gabaryty, długość, szerokość czyli powierzchnia zabudowy, znacznie przewyższające zwykłe, jednorodzinne domy. Spokojnie mogłyby on pomieścić nawet nie kilka, ale kilkanaście rodzin. Tymczasem według pozwolenia na budowę jest to tylko



dom jednorodzinny z częścią usługową. Przypomina on bowiem najbardziej słynny już dom „jednorodzinny” przy ul. Podgórnej w Wieliszewie, gdzie mieszkańcy naliczyli 20 łazienek albo podobny dom „jednorodzinny” przy ul. Kozietulskiego w Legionowie z 22 łazienkami. Stanowią one prawdopodobnie próbę obejścia ograniczeń wynikających z zapisów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, które na danym terenie nie dopuszczają zabudowy wielorodzinnej. Zaniepokojenie okolicznych mieszkańców

budzi w związku z tym brak podziemnego parkingu, czy też miejsca na większy parking przed budynkiem do obsługi przyszłych użytkowników tej inwestycji. Jak twierdzą

mieszkańcy, w okolicy już są kłopoty z parkowaniem i boją się, że pojazdy przyjeżdżające do tego bioku zatarasują jeszcze bardziej okolice ulice.

PS

**LEGIONOWO.** Akcja ratownicza w centrum miasta**77-latek stracił przytomność przy ul. Sowińskiego. Pomogli świadkowie i służby**

**W ubiegły czwartek, 31 lipca po godz. 18 przy ul. Sowińskiego w Legionowie 77-letni mężczyzna stracił przytomność. Pierwsi akcję reanimacyjną prowadzili świadkowie, a następnie strażacy i ratownicy medyczni. Mężczyznę w poważnym stanie przetransportowano do szpitala**

Służby poinformowały, że przy ul. Sowińskiego około godz. 18 w pobliżu postoju taksówek u 77-letniego mężczyzny doszło do nagłego

zatrzymania krążenia. Przed przybyciem na miejsce służb ratowniczych pierwsi reanimację mężczyzny podjęli świadkowie zdarzenia. Następnie akcją ratowniczą przejęli strażacy, którzy użyli defibrylatora. Po kilku minutach na miejsce dojechał również zespół ratownictwa medycznego. Dzięki akcji ratowniczej udało się przywrócić poszkodowanemu funkcje życiowe, mężczyzna został przetransportowany do szpitala. Służby ratownicze zakończyły swoje działania przy ulicy Sowińskiego chwilę przed godz. 19.

Paulina Nowicka  
Fot. Miromir Murawski

**LEGIONOWO.** Harmonogram prac na basenach**Gdzie popływamy w sierpniu?**

**W sierpniu mieszkańcy Legionowa i okolic będą mogli korzystać z ograniczonej liczby miejsc rekreacji, jest to związane z rutynowymi przeglądami technologicznymi na lokalnych pływalniach. Sprawdź, gdzie popływasz w tym miesiącu.**

Basen mieszczący się przy ul. Królowej Jadwigi w Legionowie jest nieczynny od poniedziałku tj. od 4 sierpnia 2025 r. Na pływalni prowadzony jest rutynowy przegląd technologiczny. Prace potrwać do niedzieli, 31 sierpnia 2025 r. Obiekt ponownie zostanie udostępniony do użytku publicznego w poniedziałek, 1 września 2025 r. W tym czasie przeprowadzimy m.in. czyszczenie nieciek, wymianę wody, przeglądy instalacji oraz drobne remonty. **Basen Wodne Piaski działający na osiedlu Piaski w Legionowie w poniedziałek, 4 sierpnia 2025 r. zostanie otwarty.** Na pływalni skończyły się prace związane z corocznym przeglądem technologicznym. Basen będzie czynny od poniedziałku do niedzieli w godzinach pomiędzy 6, a 22. **Aquapark Fala, mieszczący się w Stanisławowie Pierwszym, od poniedziałku, 28 lipca 2025 r. również przechodzi coroczny przegląd technologiczny. Zakończenie prac przewidziane jest na czwartek, 14 sierpnia 2025 r., a obiekt zostanie ponownie otwarty dla użytkowników w piątek, 15 sierpnia 2025 r.** Po wznowieniu działalności aquapark Fala będzie dostępny od poniedziałku do piątku w godzinach pomiędzy 6, a 22, natomiast w weekendy i w święta pomiędzy 8, a 22. P. N.



Redakcja: Paweł Kozera - Redaktor Naczelny.

Współpraca: Wojciech Dobrowolski, Olga Gajda, Sławomir Jakubczak, Antoni Kawczyński, Piotr Korycki, Karol Krawczyk, Piotr Kucza, Paweł Szyling, Jadwiga Wołynik. Adres: 05-120 Legionowo, ul. Rynek 2; tel.: 22 784 92 00, 22 784 92 01; e-mail: toiowo@toiowo.pl.

Biuro ogłoszeń: 05-120 Legionowo, ul. Rynek 2; tel.: 22 784 22 22, 22 774 13 31; fax: 22 784 99 70; e-mail: reklama@toiowo.pl. Ogłoszenia i reklamy nie stanowią materiału pochodzącego od wydawcy.

Prenumerata realizowana przez RUCH S.A.: zamówienia na prenumeratę w wersji papierowej i na e-wydania można składać na stronie www.prenumerata.ruch.com.pl. Pytania prosimy kierować na adres e-mail: prenumerata@ruch.com.pl lub kontaktując się z infolinią pod numerem 22 693 70 00, w dni robocze w godzinach 7:00 – 17:00, koszt połączenia wg taryfy operatora.

Druk: Polska Press Łódź.

Wydawca: Agencja TIO Paweł Kozera, e-mail: agencja@tio.com.pl. Nakład poniżej 15.000 egz.

**LEGIONOWO.** Przestrzeń publiczna

# Kto zrobi PORZĄDEK z hulajnogami?

**Elektryczne hulajnogi stwarzają zagrożenie na chodnikach, ścieżkach rowerowych i ulicach oraz nagminnie są nieprawidłowo parkowane. Władze miasta chcą zawrzeć porozumienia w celu wyznaczeniu stref parkowania hulajnóg oraz ograniczenia prędkości przemieszczania się na wybranych odcinkach ulic**

Cały czas rośnie popularność elektrycznych hulajnóg, a wraz z tym wzrostem pojawia się coraz więcej problemów. Stwarzają one zagrożenie nie tylko dla korzystających z dróg i chodników, ale przede wszystkim dla ich użytkowników. Według Komendy Głównej Policji, tylko w ciągu 6 miesięcy, od stycznia do czerwca 2025 r. doszło w Polsce do 557 wypadków z udziałem hulajnóg. W ich wyniku już 4 osoby zginęły, a 512 zostało rannych. Oznacza to wzrost aż o 40 proc. w stosunku do 2024 r. Do groźnych wypadków z ich udziałem dochodzi także na naszym terenie, a ich skutkiem są często ciężkie uszkodzenia głowy, wybite zęby i połamane kończyny.

## Porzucane gdzie popadnie - stwarzają zagrożenie

Czytelnicy i internauci donoszą o przypadkach porzucania w całym mieście hulajnóg elektrycznych. Są one pozostawiane na chodnikach i ścieżkach rowerowych, gdzie utrudniają ruch i stwarzają zagrożenie. A także na trawnikach, w parkach, czy lasach, a więc w miejscach, gdzie również nie powinny być parkowane, bo jest to niezgodne z przepisami. Niektórzy twierdzą nawet, że 90



proc. elektrycznych hulajnóg w Legionowie jest parkowana nieprawidłowo. Inni z kolei uważają, iż wypożyczanie przez operatorów hulajnóg elektrycznych na terenie Legionowa, bez uprzedniego zawarcia umowy z miastem, jest nielegalne. Liczne są również głosy domagające się reakcji władz miasta i „zrobienia porządku” z hulajnogami. Są też tacy, którzy chcą usuwania nieprawidłowo zaparkowanych hulajnóg przez Straż Miejską lub Policję na koszt ich właścicieli, podobnie, jak robi się to z samochodami.

## Mają zawrzeć porozumienia...

Jak ustaliła redakcja, Gmina Legionowo nie posiada obecnie porozumień z operatorami hulajnóg elektrycznych. Urząd Miasta zorganizował natomiast spotkanie z dwoma operatorami tych pojazdów. Zamiarem władz miasta jest podpisanie porozumień operatorami i zawarcie w nich zapisów o wyznaczeniu stref parkowania hulajnóg w niektórych lokalizacjach (np. na dworcu) oraz ograniczenie prędkości przemieszczania się na wybranych odcinkach ulic.

Byłaby to więc próba „ucywilizowania” obecności na ulicach hulajnóg elektrycznych oferowanych przez operatorów. O szczegółach zapisów władze mają poinformować po podpisaniu porozumień.

## Gdzie można parkować hulajnogi?

Według ustawy - Prawo o ruchu drogowym, hulajnogi elektryczne mogą być pozostawiane (parkowane) tylko na chodniku w przeznaczonym do tego miejscu. To znaczy w miejscu specjalnie wyznaczonym i oznakowanym przez zarządcę drogi. Natomiast w przypadku braku takiego miejsca, hulajnogę należy ustawić równolegle, jak najbliżej zewnętrznej krawędzi chodnika, tzn. najbardziej oddalonej od jezdni. Przy czym, szerokość chodnika pozostawionego dla ruchu pieszych ma nie utrudniać im ruchu i być nie mniejsza niż 1,5 m. Przenosząc to na warunki Legionowa, należy zauważyć, że większość chodników ma szerokość właśnie 1,5 m, a więc pozostawianie na nich elektrycznych hulajnóg będzie niezgodne z przepisami. Niezgodne z przepisami

jest również parkowanie tych pojazdów na ścieżkach rowerowych oraz na trawnikach. Możliwe więc, że mają rację, ci którzy twierdzą, że 90 proc. hulajnóg w Legionowie jest parkowanych nieprawidłowo.

## Można usuwać na koszt właściciela!

Według znowelizowanych przepisów ruchu drogowego, elektryczne hulajnogi nieprawidłowo zaparkowane mogą zostać usunięte z drogi na koszt ich właściciela, podobnie jak inne pojazdy. Dotyczy to m.in. przypadków pozostawienia ich w miejscu, gdzie jest to zabronione i utrudnia ruch lub w inny sposób zagraża bezpieczeństwu. Dyspozycję usunięcia pojazdu z drogi może wydać policjant lub strażnik miejski. W przepisach określono również wysokość opłat za usunięcie z drogi hulajnogi elektrycznej lub urządzenia transportu osobistego. Wychodzi więc na to, że „zrobienie porządku” z hulajnogami jest możliwe, a nawet istnieją ku temu odpowiednie przepisy. Wystarczy wziąć się do roboty...

Karol Krawczyk

## NA SYGNALE

### NIEPORĘT. Opel, citroen i Dacia zderżyły się na ul. Warszawskiej w Zegrzu Południowym

W sobotę, 2 sierpnia, około godz. 16 w przy ul. Warszawskiej w Zegrzu Południowym doszło do zderzenia trzech aut: opła, citroena i dacji. Żadna z osób kierujących pojazdami nie odniosła obrażeń. Zdarzenie spowodowało chwilowe utrudnienia w ruchu w kierunku Legionowa.

Służby poinformowały, że w Zegrzu Południowym na ul. Warszawskiej na wysokości numeru 6 na pasie w kierunku Legionowa doszło do zderzenia trzech aut osobowych. Kierowca opła najechał na tył citroena, a ten uderzył następnie w dacie. Pojazdami podróżowali tylko kierowcy, którzy opuścili uszkodzone auta o własnych siłach. Jeden pas jezdni ul. Warszawskiej był zablokowany przez około godzinę.

### SEROCK. Zderzenie audi i toyoty w w Ludwinowie Dębskim

W środę, 30 lipca, około godz. 12 w Ludwinowie Dębskim na drodze wojewódzkiej na 632 doszło do zderzenia audi i toyoty. Kobieta, która kierowała jednym z aut po opatrzeniu przez ratowników medycznych została przetransportowana do szpitala. Utrudnienia trwały dwie godziny.

Służby poinformowały, że ze wstępnych ustaleń będących na miejscu policjantów wynika, że 43-letni mężczyzna, który kierował pojazdem marki toyota uderzył w tył audi, którym kierowała 45-letnia kobieta. Obydwój kierujący byli trzeźwi. Kobieta, która kierowała audi została przetransportowana do szpitala. Obecnie dokładny przebieg i okoliczności tego zdarzenia ustalają funkcjonariusze z Komendy Powiatowej Policji w Legionowie.

### SEROCK. Pijany 55-latek przewrócił się podczas jazdy na hulajnodze elektrycznej

W poprzednią sobotę, 26 lipca, funkcjonariusze z Komisariatu Policji w Serocku interweniowali na terenie gminy, gdzie mężczyzna jadący hulajnogą elektryczną przewrócił się. 55-latek nie doznał poważnych obrażeń i nie wymagał hospitalizacji. Okazało się jednak, że był nietrzeźwy.

Służby poinformowały, że kierujący jest pijany i ma w organizmie ponad 1,5 promila alkoholu. Za kierowanie elektryczną hulajnogą w stanie nietrzeźwości mieszkaniec gminy został ukarany mandatem w wysokości 2,5 tys. zł.

### WIELISZEW. Zderzenie fordą i dwóch toyot na ul. Nowodworskiej w Skrzyszewie

W piątek, 1 sierpnia, około godz. 16 na ulicy Nowodworskiej w Skrzyszewie zderzyły się trzy samochody osobowe: dwie toyoty i ford. Utrudnienia trwały godzinę.

Służby poinformowały, że w pobliżu skrzyżowania z ulicą Dziarskiego zderzyły się trzy samochody osobowe: dwie Toyoty i Ford. Wszystkie osoby podróżujące pojazdami opuściły uszkodzone auta o własnych siłach.

Paulina Nowicka

**JABŁONNA.** Wnioski można zgłaszać do 14 sierpnia

## Możesz zgłosić uwagi do projektu obwodnicy Jabłonna - masz czas do połowy sierpnia

**Urząd Gminy Jabłonna poinformował, że mieszkańcy mogą składać wnioski i uwagi do projektu II części obwodnicy Jabłonna, czyli nowego fragmentu DW 630. Mieszkańcy mogą je przesyłać do 14 sierpnia 2025 r.**

Umowę na zaprojektowanie brakującego fragmentu obwodnicy Jabłonna podpisało 17 kwietnia 2023 r. Usługę tę za 2 mln zł realizuje firma Europrojekt Gdańsk S. A. Początkowo planowano, że projekt będzie gotowy na wiosnę 2026 r., jednak z informacji jakie przekazał w połowie kwietnia radny powiatowy Mariusz Grzybek, przewodniczący Komisji Rozwoju Rady Powiatu w Legionowie, wynika, że zakończenie procesu projektowego wraz z uzyskaniem decyzji ZRID o zezwoleniu na realizację inwestycji

drogowej, może nastąpić najwcześniej w II połowie 2027 r. Urząd Gminy Jabłonna informuje, że mieszkańcy gminy mogą do 14 sierpnia 2025 r. przesyłać uwagi i wnioski dotyczące przedstawionej 17 czerwca przez Projektanta koncepcji budowy II części obwodnicy Jabłonna. Wnioski należy składać pisemnie bezpośrednio do Wykonawcy projektu II części obwodnicy Jabłonna na adres: Europrojekt Gdańsk S.A., ul. Nadwiślańska 55, 80-680 Gdańsk. W spotkaniu 17 czerwca, w Domu Ogrodnika (Gminnym Centrum Kultury) przy ul. Modlińskiej 102 w Jabłonie wzięli udział m.in. projektanci II etapu budowy obwodnicy (nowy fragment drogi wojewódzkiej nr 630), wójt Jarosław Chodorski oraz ponad 100 mieszkańców gminy. Już podczas czerwcowego spotkania mieszkańcy zgłaszali swoje uwagi do przedstawionego projektu, teraz mogą zrobić to dodatkowo pisemnie.

Paulina Nowicka



## MAZOWIECKA KRONIKA KRYMINALNA

## LEGIONOWO.

## Katowali kolegę łopata

Policjanci z Legionowa zatrzymali dwóch mężczyzn podejrzanych o pobicie. Do zdarzenia doszło w piątkową noc. Między pokrzywdzonym, a podejrzany doszło najpierw do sprzeczki słownej, a następnie został on uderzony łopata w głowę, był bity pięściami po twarzy i kopany po całym ciele. Decyzją Sądu Rejonowego w Legionowie 38 i 40-latek zostali tymczasowo aresztowani na okres 3 miesięcy.

Do zdarzenia doszło w piątkową noc na terenie miasta. Według ustaleń policjantów pokrzywdzony wraz kolegami wracał do domu. Na jednej z ulic został zaatakowany przez dwóch mężczyzn, którzy podczas przesłuchania wyjaśnili, że młody człowiek uszkodził samochód jednego z nich.

Między mężczyznami najpierw doszło do sprzeczki słownej, następnie pokrzywdzony został uderzony w głowę łopata, był bity pięściami po twarzy i kopany po całym ciele. Na skutek odniesionych obrażeń trafił do szpitala. Zebrany w sprawie materiał dowodowy pozwolił policjantom na szybki wytypowanie i zatrzymanie dwóch mężczyzn w wieku 38 i 40 lat. Podczas przeszukania w miejscu zamieszkania podejrzanych policjanci ujawnili i zabezpieczyli łopata, pałkę teleskopową i kastet. Obaj mężczyźni już w sobotnie popołudnie trafili do policyjnego aresztu. Mieszkańcy powiatu legionowskiego usłyszeli zarzut pobicia, dokonanego wspólnie i w porozumieniu, którego skutkiem było spowodowanie uszczerbku na zdrowiu pokrzywdzonego. Sąd przychylił się do wniosku Prokuratury Rejonowej w Legionowie i zdecydował o tymczasowym aresztowaniu podejrzanych na okres najbliższych 3 miesięcy. Za popełnione przestępstwo grozi im kara do 8 lat pozbawienia wolności.

## NASIELSK.

## Ukrywał się przed zatrzymaniem w lesie

Poszukiwani wymyślają różne sposoby, aby uniknąć odpowiedzialności karnej za popełnione przestępstwa. 41-latek za którym wydano dwa nakazy doprowadzenia, postanowił ukryć się przed policjantami w prowizorycznej budowlu na terenie leśnego kompleksu. Jego plany pokrzyżował jednak nasielski dzielnicowy, który odkrył kryjówkę i zatrzymał mężczyznę. Mieszkaniec gminy Nasielsk na 285 dni trafił do aresztu.

Na nietypowy pomysł uniknięcia konsekwencji karnych, wpadł 41-latek z gminy Nasielsk. Mężczyzna aby ukryć się przed policjantami, postanowił zamieszkać w prowizorycznym budynku na skraju lasu, który służył mu za kryjówkę. Myślał, że w takim miejscu policjanci go nie odnajdą. Jednak dzielnicowy z Komisariatu Policji w Nasielsku, podczas obchodu rejonu służbowego i na podstawie zebranych informacji szybko ustalił miejsce, gdzie 41-latek się ukrywa. Wspólnie z policjantem prewencji udał się na teren kompleksu leśnego, gdzie najpierw zlokalizował budowlę, a następnie zatrzymał

ukrywającego się w niej mężczyznę. Mieszkaniec nasielskiej gminy był kompletnie zaskoczony widokiem policjantów. Mężczyzna był poszukiwany na podstawie dwóch nakazów doprowadzenia, wydanych przez Sąd Rejonowy w Pułtusk, w związku z nierealizowaniem ciężącego na nim obowiązku alimentacyjnego. Dzielnicowy przewiózł poszukiwanego mężczyznę do aresztu, gdzie spędzi on najbliższych 285 dni.

## SEROCK. Zatrzymali dwóch podejrzanych

Najbliższy czas spędzą w więziennej celi dwaj mężczyźni, którzy ukrywali się przed wymiarem sprawiedliwości. Policjanci z Serocka w zaledwie godzinę zatrzymali poszukiwanych, na których sądy wydały nakazy doprowadzenia do aresztu, gdzie odbędą zasądzoną karę.

Jednym z zadań funkcjonariuszy Policji jest ustalenie miejsca pobytu i zatrzymanie osób, na które wpływają nakazy doprowadzenia i listy gończe. Osoby te ukrywają się przed wymiarem sprawiedliwości, aby uniknąć kary i pozostać na wolności jak najdłużej. Funkcjonariusze sprawdzają dokładnie miejsca, w których mogą przebywać poszukiwani.

We wtorek przed godz. 7.00 policjanci zespołu patrolowo – interwencyjnego zatrzymali 48-latkę. Powodem jego problemów z prawem była kradzież. Za popełnione przestępstwo musi odbyć karę 8 miesięcy pozbawienia wolności, to wyrok jednego z warszawskich sądów. W niespełną godzinę później drugi z policyjnych paroli zatrzymał 63-latkę. Ten poszukiwany był celem odbycia kary 7 miesięcy pozbawienia wolności za kierowanie pojazdem w stanie nietrzeźwości. Tu decyzję o wymiarze kary podjął Sąd Rejonowy w Legionowie. Obaj mieszkańcy gminy Serock jeszcze tego samego dnia zostali doprowadzeni do aresztu.

## PUŁTUSK.

## Nietrzeźwy sternik zatrzymany na Narwi

Podczas patrolu szlaku żeglugowego w Łubienicy funkcjonariusze pełniący służbę na łodzi policyjnej zatrzymali do kontroli sternika pontonu wędkarskiego. Jak się okazało, 30-letni mieszkaniec Mińska Mazowieckiego kierował jednostką pływającą w stanie nietrzeźwości. Badanie alkomatem wykazało blisko 1 promil alkoholu w jego organizmie.

Mężczyzna odpowie za swoje nieodpowiedzialne zachowanie. Przypominamy, że żeglowanie pod wpływem alkoholu, nawet na niewielkich jednostkach, stwarza realne zagrożenie zarówno dla samego sternika, jak i innych uczestników ruchu wodnego.

Przypominamy, że wypoczynek nad wodą nie zwalnia z odpowiedzialności. Alkohol i ster to fatalne połączenie – może prowadzić do tragicznych wypadków. Każdy, kto wsiada za ster, musi być trzeźwy. Dla bezpieczeństwa własnego i innych - myśl trzeźwo nad wodą!

## NOWY DWÓR MAZ.

## Wpadł podczas kontroli drogowej

W tym tygodniu, w ręce policjantów nowodworskiego ruchu drogowego wpadł poszukiwany listem gończym 51-latek. Mężczyzna został zatrzymany, a następnie trafił do aresztu.

28 lipca br., policjanci Wydziału Ruchu Drogowego z nowodworskiej komendy, mając na uwadze bezpieczeństwo w ruchu drogowym, prowadzili działania na terenie gminy Pomiechówek. O godz. 8:00 w Wymysłach, zatrzymali do kontroli drogowej kierowcę peugeot. Za kierownicą dostawczaka siedział 51-latek z Warszawy. Po sprawdzeniu mężczyzny w policyjnych systemach okazało się, że dalej kierowca już nie pojedzie. W bazie danych widniał bowiem zapis, że 51-latek jest poszukiwany. List gończy za mężczyzną wydała Prokuratura Rejonowa w Zwoleniu. Na jego podstawie 51-latek miał zostać zatrzymany i tymczasowo aresztowany. Pojazd, którym kierował został przekazany innej osobie, a sam poszukiwany w asyście policjantów ruchu drogowego, jeszcze tego samego dnia trafił do aresztu.

## JABŁONNA.

## Kradł chemię i artykuły spożywcze

Policjanci zatrzymali mężczyznę podejrzanego o serię kradzieży w dyskontach spożywczych. Czynnów tych dopuścił się w lipcu br. Jego łupem padły artykuły spożywcze i chemiczne. Łączne straty zostały oszacowane na blisko 2 500 złotych. Teraz mieszkaniec powiatu legionowskiego za popełnione przestępstwa odpowie przed sądem, a grozić mu może nawet do 5 lat pozbawienia wolności.

Kilka dni temu dyżurny jabłonowskiego komisariatu otrzymał zgłoszenie o kradzieży artykułów spożywczych i ujęciu złodzieja. Na miejsce natychmiast skierowano patrol. Policjanci po przybyciu na miejsce ustalili, że 28-letni mężczyzna wyniósł ze sklepu artykuły o wartości blisko 600 złotych. Kradzież o tej wartości stanowi wykroczenie, jednak bardzo szybko okazało się, że mężczyzna ma na sumieniu znacznie więcej. Okazało się bowiem, że 28-latek odpowiada wizerunkowi mężczyzny, z którym policjanci zapoznali się podczas odprawy służbowej i jest podejrzanym o serię kradzieży w palcówkach handlowych. Mężczyzna został zatrzymany. Badanie alkomatem wykazało, że ma blisko promil alkoholu w organizmie. 28-latek noc spędził w policyjnej celi. Jak ustalili śledczy, w lipcu br., mężczyzna dokonał kilku kradzieży w sklepach na terenie Jabłonna pilnując jednak, aby nie przekraczać kwoty kwalifikacji czynu jako wykroczenie. Zebrany w prowadzonych sprawach materiał dowodowy oraz analiza nagrań monitoringu pozwolił jednak przedstawić mu zarzut z kodeksu karnego zagrożony surowszą karą, gdyż dwa lub więcej czynów – popełnionych w krótkich okresach czasu z góry zaplanowanych uważa się za jeden czyn zabroniony. Wówczas można je sumować i uznać za jedno przestępstwo

## PROFESJONALNE

## • NISZCZENIE

## • UTYLIZACJA

## DOKUMENTÓW

## PRZYJEŻDZAMY PO DOKUMENTY

## VICTORIA -RECYCLING

Tel. 604 913 993

opisane w art. 278 k.k. Teraz legionowianin za popełnione czyny odpowie przed sądem, a grozić mu może nawet do 5 lat pozbawienia wolności.




## NOWY DWÓR MAZ.

## Dwóch poszukiwanych listem gończym zatrzymanych

W ostatnim czasie policjanci nowodworskiego Wydziału Kryminalnego, zatrzymali dwóch mężczyzn, poszukiwanych na podstawie listów gończych. 49-latek do odbycia miał karę 10 miesięcy pozbawienia wolności, a 31-latek karę 1 miesiąca aresztu. Obaj trafili do jednostek penitencjarnych.




Kryminalni z Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Mazowieckim zrealizowali kolejne dwa listy gończe. W sąsiednim powiecie prowadzili poszukiwania, dotyczące uchylającego się od odpowiedzialności karnej 49-latkę. Sąd Rejonowy w Malborku wydał za nim list gończy. Praca operacyjno-rozpoznawcza policjantów pozwoliła na ustalenie, że mężczyzna ukrywa się na terenie Płońsk. W weekend od drzwi mieszkania gdzie przebywał poszukiwany, zapukali policjanci. 49-latek został przez nich zatrzymany. Do odbycia miał karę 10 miesięcy pozbawienia wolności, za przestępstwo dot. nierealizowania ciężącego na nim obowiązku alimentacyjnego. Drugi poszukiwany to 31-latek, za którym list gończy wydała Prokuratura Rejonowa w Giżycku. On również nie wywiązywał się z obowiązku alimentacyjnego. Nowodworscy kryminalni weszli w posiadanie informacji, że mężczyzna ukrywa się na terenie Plocka. Tam też się udali i wcześniej rano zapukali do drzwi mieszkania, gdzie zostali zaskoczonego widokiem policjantów 31-latkę. Został on przez nich zatrzymany. Obaj mężczyźni trafili do jednostek penitencjarnych.

KPP: Legionowo/ Nowy Dwór Maz./Pułtusk

**PLANY FILMOWE, SESJE FOTOGRAFICZNE**

Zapraszamy: tel. 531 093 982; 507 104 572; 535 608 628  
e-mail: info@palacjablonna.pan.pl




**WESELA I PRZYJĘCIA POŚLUBNE**

**TERMINY NA 2025**

Zapraszamy: tel. 531 093 982; 507 104 572,  
535 608 628; e-mail: info@palacjablonna.pan.pl







**WIELISZEW.** Spotkanie z mieszkańcami 29 sierpnia

# Plan budowy szpitala rehabilitacyjnego w Łajskach - zmieniają plan miejscowy

**Nad Kanałem Bródnowskim, nieopodal skrzyżowania ulic Nowodworskiej i Sikorskiego w Łajskach planuje się budowę szpitala rehabilitacyjnego. Obecnie trwa procedura związana ze zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (mpzp) dla 3 działek o łącznej powierzchni 1 ha, gdzie może powstać placówka.**

W powiecie legionowskim, w Łajskach, w gminie Wieliszew planowana jest budowa nowej placówki medycznej. Jak zapowiadają inwestorzy, ma to być szpital rehabilitacyjny. Obiekt ma powstać na trzech działkach o łącznej powierzchni niemal jednego hektara. Teren, na którym przewidziano inwestycję, znajduje się nad Kanałem Bródnowskim, w pobliżu skrzyżowania ulic Nowodworskiej

i Sikorskiego. Obecnie projekt znajduje się na bardzo wczesnym etapie przygotowań, a jego realizacja może potrwać jeszcze kilka lat.

## Potrzebna jest zmiana mpzp

W celu realizacji planowanej budowy, władze gminy Wieliszew rozpoczęły procedury administracyjne, które mają stworzyć korzystniejsze warunki dla przyszłej inwestycji. Pierwszym krokiem była inicjacja zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (mpzp) obowiązującego na tym obszarze wsi Łajski. Proces ten zapoczątkowano uchwałą Rady Gminy Wieliszew z dnia 22 czerwca 2023 roku. Jak wynika z uzasadnienia uchwały, jej przyjęcie było odpowiedzią na wniosek złożony przez właściciela nieruchomości położonych w granicach objętych zmianą. W 2023 roku wpłynął do urzędu wniosek dotyczący działek ewidencyjnych nr 232/2, 233/3 oraz 233/8 we wsi Łajski. Wnioskodawca postulował zmianę ich przeznaczenia – z obecnie obowiązującej funkcji mieszkaniowej jednorodzinnej z dopuszczeniem usług – na funkcję związaną z ochroną zdrowia lub też modyfikację wskaźników zagospodarowania terenu w ramach już istniejących

zapisów mpzp, uchwalonego 13 kwietnia 2018 roku. Aktualnie obowiązujący plan przewiduje dla tych działek zabudowę mieszkaniową jednorodziną z możliwością prowadzenia usług.

## Nowe ustalenia mpzp

Po dwóch latach prac zakończono opracowanie ustaleń nowego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Łajski. Trzy działki objęte zmianą przeznaczone pod usługi zdrowia i pomocy społecznej, mogą tam powstać m.in. kliniki rehabilitacyjne, przychodnie i domy opieki. Uzupełnieniem zabudowy będą tereny zieleni urządzonej. Budynki mogą mieć maksymalnie 15 metrów wysokości (do 3 kondygnacji), a minimalna powierzchnia biologicznie czynna to 25%. Powierzchnia zabudowy nie może przekroczyć 35% działki, a nowe działki budowlane muszą mieć co najmniej 5000 m<sup>2</sup>. Plan dopuszcza też garaże podziemne, by ograniczyć emisję spalin i zajętość terenu. Dojazd do inwestycji przewidziano wyłącznie od ul. Nowodworskiej (DW 632). Analiza środowiskowa wykazała, że nowe ustalenia będą korzystne dla lokalnego ekosystemu dzięki zachowaniu terenów zielonych i umiarkowanej intensywności zabudowy.

## Czas na głos mieszkańców

Do 29 sierpnia 2025 r. mieszkańcy i właściciele nieruchomości sąsiadujących z planowaną lokalizacją szpitala rehabilitacyjnego mogą zgłaszać uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (mpzp) oraz prognozy oddziaływania na środowisko. Dokumenty są dostępne do wglądu w Urzędzie Gminy w Wieliszewie do 14 sierpnia 2025 r. Publiczna dyskusja nad planem odbędzie się 29 lipca o godz. 16:30 w siedzibie UG. W spotkaniu wezmą udział projektanci oraz mieszkańcy. Wójt rozpatrzy wszystkie zgłoszone uwagi, jednak o ich uwzględnieniu zdecydują radni podczas głosowania nad przyjęciem planu. Termin uchwalenia mpzp nie został jeszcze określony. Władze gminy zachęcają do aktywnego udziału w konsultacjach społecznych, podkreślając ich znaczenie dla przejrzystości i zrównoważonego rozwoju przestrzennego. Szczegóły dostępne są w UG oraz na stronie internetowej gminy. **Paulina Nowicka**



## Nowe oblicze zbiornika przy ul. Pałacowej – bezpieczniejszy i piękniejszy dzięki PWK „Legionowo”

**Przedsiębiorstwo Wodociągowo-Kanalizacyjne „Legionowo” Sp. z o.o. od lat nie tylko dba o dostarczanie mieszkańcom miasta wody i odbiór ścieków, ale także aktywnie działa na rzecz ochrony infrastruktury przed skutkami zmian klimatycznych, w tym nawałnych deszczy i lokalnych podtopień**

Jednym z najważniejszych przedsięwzięć ostatnich miesięcy jest modernizacja zbiornika retencyjnego przy ul. Pałacowej, który odgrywa kluczową rolę w gospodarce wodami opadowymi w Legionowie. Do zbiornika trafiają wody deszczowe z terenów objętych kanalizacją deszczową. Jego sprawne działanie ma znaczenie nie tylko dla środowiska, ale i dla bezpieczeństwa mieszkańców.

Zbiornik ten przez wiele lat nie był remontowany, co pogłębiało ryzyko lokalnych podtopień, szczególnie po zaopadaniu historycznego rowu „Jabłonowskiego” przez poprzednie władze sąsiedniej gminy. W odpowiedzi na te wyzwania PWK „Legionowo” podjęło decyzję o kompleksowej modernizacji obiektu.

Zakres wykonanych prac obejmował m.in.:

- pogłębienie zbiornika oraz jego dokładne oczyszczenie, co znacząco zwiększyło jego zdolność retencyjną i wydajność w odprowadzaniu wód deszczowych,
- wzmocnienie skarp przy pomocy materacy gabionowych oraz palisad i faszyń, a także umocnienie odcinków kamieniem naturalnym,
- uporządkowanie całego terenu oraz nadanie mu estetycznego, rekreacyjnego charakteru.

Z myślą o mieszkańcach w sąsiedztwie zbiornika pojawiły się nowe elementy małej architektury: ławki, nasadzenia drzew i krzewów oraz uporządkowana zieleń. Dzięki temu przestrzeń ta nie tylko lepiej chroni przed skutkami intensywnych opadów, ale także stała się przyjaznym miejscem do spacerów i wypoczynku.

Całość inwestycji realizowana była przez Przedsiębiorstwo Wodociągowo-Kanalizacyjne „Legionowo” własnymi siłami, w ścisłej współpracy z Urzędem Miasta Legionowo i Prezydentem Miasta.

To kolejny przykład, jak odpowiedzialne zarządzanie infrastrukturą może iść w parze z troską o mieszkańców i otoczenie. **PWK**

**POWIAT.** Dofinansowanie dróg

## Ponad 304 mln zł na rozwój dróg dla samorządów z województwa mazowieckiego

**Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie informuje, że do 28 sierpnia gminy i powiaty mogą składać wnioski o dofinansowanie zadań w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg (RFRD), planowanych do realizacji od roku 2026. Na realizację tych zadań, jak również zadań kontynuowanych z lat ubiegłych województwo mazowieckie otrzyma 304 mln zł.**

Urząd poinformował, że wsparcie może dotyczyć inwestycji związanych z budową, przebudową, rozbudową lub remontem dróg gminnych i powiatowych, a także skrzyżowań tych dróg z innymi drogami publicznymi.

### 304 mln zł dofinansowania

Jak poinformował Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie, dofinansowaniu podlegają kwalifikowane zadania, w szczególności związane z wykonaniem robót budowlanych, a także innych prac w pasie drogowym drogi zgłoszonej

do dofinansowania, które służą poprawie bezpieczeństwa ruchu drogowego lub dotyczą jej wyposażenia technicznego. Dofinansowaniu nie podlegają bieżące naprawy dróg.

– Dzięki ponad 304 mln zł rządowego wsparcia gminy i powiaty zrealizują kluczowe dla mieszkańców społeczności lokalnych budowy, przebudowy i remonty dróg lokalnych. Właśnie rusza nabór wniosków na dofinansowanie nowych inwestycji w województwie. Samorządy mogą ubiegać się o wsparcie do 28 sierpnia – powiedział wojewoda mazowiecki Mariusz Frankowski.

### Jeden lub dwa wnioski

W ramach naboru można zgłosić do dofinansowania wyłącznie zadania, których termin rozpoczęcia przypada na 2026 rok. Gminy i powiaty mogą złożyć jeden wniosek i otrzymać środki na dofinansowanie jednego zadania. Natomiast miasta na prawach powiatu mogą złożyć dwa wnioski i otrzymać dofinansowanie na realizację dwóch zadań, ale każde z tych zadań musi dotyczyć drogi/dróg innej kategorii. Wniosek o dofinansowanie może złożyć jedynie ustawowy zarządca drogi. Dla dróg powiatowych jest to zarząd powiatu, prezydent miasta na prawach powiatu, a dla dróg gminnych – wójt (burmistrz, prezydent miasta) oraz prezydent miasta na prawach powiatu.

### Składanie wniosku

Wnioski można składać osobiście w Mazowieckim

Urzędzie Wojewódzkim w Warszawie lub za pośrednictwem poczty na adres: pl. Bankowy 3/5, 00-950 Warszawa. Dopuszcza się również składanie wniosków za pośrednictwem Elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej (ePUAP). Wtedy jednak konieczne jest zapewnienie prawidłowych podpisów kwalifikowanych osób uprawnionych do jego złożenia oraz czytelności wszystkich składanych dokumentów, a w szczególności mapy poglądowej.

Termin składania wniosków o dofinansowanie upływa 28 sierpnia 2025 r. W przypadku dokumentów przesłanych za pośrednictwem poczty, o terminie złożenia wniosku decyduje data wpływu do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.

**Paulina Nowicka**

# Męska pielęgnacja: Jak się golić bez podrażnień?

**Każda z nas marzy Męska codzienność bez maszynki? Trudno sobie wyobrazić.**

Dla wielu panów to poranny rytuał, który – o ile wykonany prawidłowo – potrafi dodać pewności siebie na cały dzień. Ale jeśli po goleniu skóra piecze, czerwieni się i woła o pomoc, coś poszło nie tak. I tu właśnie wkracza pielęgnacja, która z męskiej fanaberii staje się zwyczajnym zdrowym rozsądkiem.

## Kosmetyki nie tylko dla kobiet

Mit, że kosmetyki to domena kobiet, już dawno przestał być aktualny. Panowie też mają swoje potrzeby – i to niemałe. Męska skóra różni się od kobiecej: jest grubsza, ma więcej gruczołów łojowych i potowych, przez co intensywniej reaguje na uszkodzenia. A golenie to nic innego jak codzienne, kontrolowane „otarcie naskórka” ostrzem.

**Średnio 150 ruchów maszynką** – tyle razy podczas jednego golenia męczyzna sunie po skórze twarzy. To trochę tak, jakby codziennie złuszczać wierzchnią warstwę ochronną skóry i... nic z tym nie robić. Efekt?



Jolmed Legionowo ul. Krasieńskiego 70  
tel. 517 841 874

Podrażnienia, suchość, uczucie ściągnięcia. A wystarczy jeden krok więcej – odpowiedni kosmetyk po goleniu.

## Po goleniu, czyli... od nowa

Dobry balsam po goleniu to nie tylko luksus – to konieczność. Dlaczego? Bo zadaniem kosmetyku po goleniu jest nie tylko ukojenie podrażnień, ale i odbudowa

naturalnej bariery ochronnej skóry. I właśnie w tej roli świetnie sprawdza się **regenerujący balsam po goleniu od TianDe** – kosmetyk stworzony z myślą o specyfice męskiej skóry.

## Co go wyróżnia?

**Nie zawiera alkoholu** – czyli nie szczypie, nie wysusza, nie podrażnia.

**Zawiera mleczań sodu**

– naturalny składnik NMF (Natural Moisturizing Factor), który dogłębnie nawilża, działa przeciwbakteryjnie i przywraca równowagę pH.

**Łagodzi i koi** – koniec z czerwonymi plamami, uczuciem pieczenia czy ściągnięcia.

**Efekt?** Skóra miękka, gładka, zrelaksowana – i gotowa na kolejne wyzwania.

## Składniki, które robią różnicę

W pielęgnacji nie chodzi o to, żeby ładnie pachniało. Choć miły zapach to oczywiście bonus, liczy się przede wszystkim działanie. W balsamie TianDe kluczowym składnikiem aktywnym jest wspomniany **mleczań sodu** – substancja o strukturze bardzo zbliżonej do naturalnych składników skóry.

## Co robi?

Nawilża głębiej niż zwykła woda czy krem.

Wzmacnia barierę ochronną skóry.

Działa jak odżywka: zmiękcza, uelastycznia, regeneruje.

Ma właściwości antybakteryjne – co po goleniu ma ogromne znaczenie.

A wszystko to bez tłustego filmu czy błyszczącej warstwy. Tylko czysta, komfortowa skóra.

## Zasady idealnego golenia – krok po kroku

Zanim sięgniesz po balsam, warto upewnić się, że cały proces golenia przebiegał jak należy. Oto szybki przewodnik:

**Przygotowanie** – Umyj twarz ciepłą wodą, najlepiej z delikatnym żelem oczyszczającym. To zmiękczy zarost i otworzy pory.

**Kosmetyk do golenia** – Wybierz krem lub żel, który zapewni odpowiedni poślizg. W serii TianDe

znajdziesz krem z wyciągiem z kalanchoe – rośliny, która łagodzi podrażnienia i zmiękcza skórę.

**Golenie** – Zawsze zgodnie z kierunkiem wzrostu włosów, nie dociskaj maszynki zbyt mocno. Czysta, ostra żyletka to podstawa!

**Splukiwanie** – Umyj twarz letnią wodą. Zimna może zamknąć pory za wcześnie, a gorąca dodatkowo podrażni skórę.

**Balsam po goleniu** – Nie wielką ilość kosmetyku rozprowadź na suchą skórę. Delikatnie wmasuj i... gotowe.

## Komfort,

## który zostaje na długo

Skóra po goleniu nie musi być polem bitwy. Z odpowiednim wsparciem staje się gładka, zregenerowana i odporna na stres. Właśnie dlatego balsam TianDe może z powodzeniem stać się podstawą męskiej pielęgnacji – niezależnie od wieku czy typu skóry.

I chociaż sam proces golenia może być rutyną, jego efekty – już nie. Wystarczy odpowiednio zadbać o skórę, by codzienny rytuał zmienił się w moment prawdziwego komfortu. **Bo nawet twarzą męska skóra potrzebuje odrobiny delikatności.** I to nie w teorii – ale w praktyce, każdego ranka.

*Niebiańska Doskonałość*

Prezydent Miasta Legionowo zaprasza na

# Potancówki

w Parku Zdrowia dla wszystkich pokoleń - 2025 -

19:00-22:00

Soboty  
lipiec: 5, 12, 19, 26  
sierpień: 2, 9, 16, 23, 30  
wrzesień: 6

W RAZIE NIEPOGODY POTANĆÓWKI ODBĘDĄ SIĘ W ARENIE LEGIONOWO

WIECZNE ŚCIBOLENIE w wiecznej promocji (56)

## PARADOKSY (4)

Zdawałoby się, że zarządzanie państwem jest o niebo trudniejsze niż prowadzenie gospodarstwa rolnego. Są w państwie tysiące gospodarstw, toteż władca państwa winien mieć o wiele więcej pomysłu niż pierwszy lepszy hreczkosiej. Żeby prowadzić prawidłową politykę agrarną, trzeba mieć głowę nie od parady. Z takim geniuszem zwykły rolnik nie może się mierzyć.

Jednakże komedia Fredry *Wielki człowiek do małych interesów* nasuwa zgoła inne wnioski.

Pan Jenialkiewicz, ziemianin, tytułowa postać komedii, większą część czasu spędzał nie w polu, lecz za biurkiem. Zużywał tyle papieru kancelaryjnego, co zwykły chłop nawozu. Można tego pierwszego nazwać ziemianinem-biurokrata. Ktoś patrząc na owo urzędowanie zauważył, iż „pan dobrodziej mógłby być kanclerzem”. Posypały się nazwiska wybitnych mężów stanu i Jenialkiewicz, którego postawiono w ich rzędzie, uczył się mile polechtany. Pochlebca zakonkludował:

– Szanowny pan to ktoś na miarę Bismarcka.

Po czym pada uzupełnienie:  
– Bismarck tak, Metternich owszem, von Bülow jak najbardziej, ale nie gospodarz.

\*\*\*  
Karola Wojtyłę, zapalonego narciarza, zapytano prowokacyjnie, czy kardynałowi wypada jeździć na nartach. Duchowny odparł: „Kardynałowi nie wypada źle jeździć na nartach.” Mamy tu kolejne przesunięcie

na skali wartości. Pierwsza wartość to robienie czegoś, co wypada, i wystrzeganie się tego, co nie wypada. Druga wartość to umiejętności sportowe. Swoją dyscyplinę sportową należy wykonywać dobrze, na możliwie najwyższym poziomie. Przyszły papież, nie negując wartości tego, co wypada, dowcipnie położył akcent na drugiej wartości, jaką jest nienaganne uprawianie sportu, a więc i jazdy na nartach.

\*\*\*  
Petroniusz, podobnie jak wszyscy dworzanie, schlebiał Neronowi. Raz tylko, w liście napisanym tuż przed swoim samobójczym zgonem, był szczery. Wygarnął cesarzowi jego grzechy. Które? Czy to, że był matkobójcą? Czy to, że wydawał wyroki śmierci na niewinnych ludzi? Nie. W oczach Petroniusza największą zbrodnią była cesarska grafomania. Władca uważał się za wielkiego artystę, podczas gdy krzytyny artyzmu nie uświadczylbyś w jego poematach. Właśnie to skłania patrycjusza do odejścia z tego padolu: nie być więcej zmuszonym do wysłuchiwanie i oklaskiwania płodzonych przez dyktatora bzdur.

\*\*\*  
Uczone białogłowy (tytułowe postacie komedii Moliera) są bardzo zagniewane; gniew wywołała służąca. Co przeskrobała? Czy przesoliła zupę? Gorzej! Czy stłukła talerz? Ach, dopuściła się czegoś o wiele gorszego. Czy przypaliła pieczen? Och, to byłoby głupstwo w porównaniu z tym, co popełniła.



Co takiego? Ta prostaczka wyraziła się niegrammatycznie!

\*\*\*  
Wilde troszczący się o swoją reputację – czy ja o tym w niniejszym cyklu pisałem? Nie jestem pewien. Więc napiszę. Od przybytku głowa nie boli.

Poeta Ernest Dowson ubolewał z racji homoseksualizmu swego przyjaciela Wilde'a. Zaciągnął Oskara do domu schadzek z damskim personelem, licząc, że heteroseksualne przeżycia przywrócą zboczonemu prawidłowy gust. Rezultat? Fiasko. Ale eksperymencie nie poszedł całkiem na marne.

– Korespondując z Anglią nie omieszkać wspomnieć o mojej wizycie w tym przybytku – śmiał się Wilde – to mi poprawi reputację.

\*\*\*  
A czy pisałem o pojedynku herkulesa z grubasem? Nie gwarantuję, rzykując zatem powtórkę napiszę teraz – dla świętego spokoju.

W obawie, że grubas padnie trupem, sekundanci zadają sobie pytanie: kto odniesie ciało z lasu do miasta? Mniejsza o śmierć; problemem jest taszczenie ciała, zwłaszcza jeśli wziąć pod uwagę jego wagę, pardon, przeżytych się, ma być: jeśli wziąć pod uwagę jego nadwagę. Cdn. A.K.

# XX LEGIONOWSKI FESTIWAL MUZYKI KAMERALNEJ I ORGANOWEJ

26 lipca, sobota, godz. 19.00  
Kościół Świętego Ducha  
Legionowo, ul. ks. J. Schabowskiego 2  
**Jesus Sampredo Marquez**  
(Hiszpania) – organy

2 sierpnia, sobota, godz. 19.00  
Kościół Świętego Ducha  
Legionowo, ul. ks. J. Schabowskiego 2  
**ORGANITY – jazzowe impresje**  
**Andrzej Mikulski** – organy  
**Piotr Rodowicz** – kontrabas  
**Ewa Mikulska** – kontralt

3 sierpnia, niedziela, godz. 16.00  
Kościół Świętego Ducha  
Legionowo, ul. ks. J. Schabowskiego 2  
**Wioleta Sędzik** – sopran  
**Jan Bokszczanin** – organy

10 sierpnia, niedziela, godz. 16.00  
Kościół Świętego Ducha  
Legionowo, ul. ks. J. Schabowskiego 2  
**Zsolt Máté Mészáros**  
(Węgry) – organy

16 sierpnia, sobota, godz. 19.00  
Kościół Świętego Ducha  
Legionowo, ul. ks. J. Schabowskiego 2  
**Jean-Christophe Geiser**  
(Szwajcaria) – organy

23 sierpnia, sobota, godz. 19.00  
Kościół Świętego Ducha  
Legionowo, ul. ks. J. Schabowskiego 2  
**Stanislav Surin**  
(Słowacja) – organy

24 sierpnia, niedziela, godz. 16.00  
Kościół Świętego Ducha  
Legionowo, ul. ks. J. Schabowskiego 2  
**Sara Prusińska** – flet  
**Ignacy Blalic** – organy

30 sierpnia, sobota, godz. 19.00  
Ratusz Legionowo, sala widowiskowa  
Legionowo, ul. Piłsudskiego 41  
**Tomasz Strahl** – wolonczela  
**Wojciech Koprowski** – skrzypce  
**Rafał Grzaka** – akordeon

31 sierpnia, niedziela, godz. 16.00  
Kościół Świętego Ducha  
Legionowo, ul. ks. J. Schabowskiego 2  
**Jan Bokszczanin** – recital organowy  
25-lecie pracy artystycznej

6 września, sobota, godz. 19.00  
Ratusz Legionowo, sala widowiskowa  
Legionowo, ul. Piłsudskiego 41  
**Krzysztof Jakowicz** – skrzypce  
**Robert Morawski** – fortepian

7 września, niedziela, godz. 16.00  
Kościół Świętego Ducha  
Legionowo, ul. ks. J. Schabowskiego 2  
**Anastasiia Staroselska**  
(Ukraina) – mezzosopran  
**Peter Van de Velde** (Belgia) – organy

Dyrektor artystyczny:  
**prof. Jan Bokszczanin**

Projekt graficzny:  
**Vladimir Tsester**

Organizatorzy



Współorganizatorzy

Partnerzy



Patronaty medialne



## NASZE WILKOWYJE

### Sztacheteusze dwaj

Jeśli jest Sztacheteum, musi być też co najmniej jeden sztacheteusz i pospolici sztacheciarze. A u nas sztacheteuszy, czyli geniuszy formatu szlachetnej walki na sztachety, jak mawia Pan Prezydent, jest co najmniej dwóch, Sztacheteusz Starszy i Sztacheteusz Młodszy, zupełnie jak w Rzymie, gdzie jak był Pliniusz Starszy, to musiał też od razu być Pliniusz Młodszy. Przy czym – inaczej niż w Rzymie – obaj nasi Sztacheteusze są starzy. Może nie tak starzy jak Japycz, ale Japycz jest stary, mądry i dobry, a oni tylko starzy, przebiegli i bezwzględni. W Wilkowyjach ludzie są ludźmi, może oprócz Czerepacha, co do którego podejrzewamy, że jest tworem SN czyli Sztucznej Nieinteligencji, ale jakby tu przyjechał któryś Sztacheteusz, to by się okazało, że dla nich – nie do końca. Mierzwa, drugi sort, albo nawet przekupione berety. Dlaczego ktoś miałby przekupywać berety nie wiadomo. Może dlatego, że one zwykle blisko głowy.

Kiedyś Sztacheteusze licytowali się w polityce miłości i kto jest bardziej praworządny. Potem się okazało, że kochają tylko siebie i swoją władzę, a z prawem u nich jak u Kalego, albo Samych swoich. Prawo musi być po ich stronie, a mleko od krowy tylko dla swoich. Tera licytują się na czystą nienawiść. Oczywiście wyłącznie z powodu miłości do ojczyzny. Ale co to za miłość do Polski, jak się połowy Polaków nie lubi?!

Japycz mówi, że kiedyś było piękne słowo uzurpator. Nie wiem czemu ono piękne i czemu było, ale się minyło, ale słowo mocne. Okazało się, że nie tylko ja nie wiedziałem, dlaczego to piękne słowo, bo Hadziukowi i Solejukowi też brzmiało jakoś chropawo, ale Japycz wyjaśnił, że słowo jest piękne, bo trafne. A to wyższa forma piękna niż tylko miłe brzmienie.

– Sztacheteusze – powiada – uzurpują sobie prawo do decydowania, kto naprawdę kocha Ojczyznę, a kto nie, a jak się kto nie zgadza, to od razu dostaje sztachetę. A to tak – ciągnął Japycz – jakbyś mówił kobiecie, że ją prawdziwie kochasz, a po cichu nienawidził jej dzieci. Nawet jeśli niektóre są twoje.

– Jak to niektóre moje? – obruszył się Solejuk – Na całą siódmkę tylko jeden przysposobiony, a reszta moja. Zresztą krew Solejukowa taka silna, że ja już nawet nie odróżniam tego, co to nie mój. – Chyba Pietruszczakowa – wtrącił nieostrożnie. No bo jak on nie twój, to w nim nie ma krwi Solejuków, tylko Pietruszczaków. Solejuk aż się zapowietrzył. Okazało się, że w sprawie krwi pańskiejskiej i podobieństwa dzieci do żony jest bardzo drażliwy. – Pizdnął cię, kto kiedy? – zapytał ze zmrużonymi oczami, co zwiastowało porządne mordobicie. Aż się Japycz musiał wtrącić i tłumaczyć, że Solejuki w związku małżeńskim tak długo, że krew kompletnie wymieszana i najwyraźniej właśnie ta mieszanina Pietruszczakowo-Solejukowa taka silna i unikatowa, że geniuszy produkuje. Solejuk pokraśniał z dumy, że Japycz jego dzieci za wyższe stadium ewolucji uważa, a Hadziuk jak najszybciej zmienił temat na mniej drażliwy. – To powiadasz Japycz, że nasi Sztacheteusze jak jakieś Dżingischany, dzieciów mają na pęczki?! – Tylko duchowe – odpowiedział Japycz – tylko duchowe. I to właśnie dla przyszłości Ojczyzny szczególnie niebezpieczne jest, bo własne dzieci mają dość rozsądku, żeby się przeciw rodzicom buntować i stąd postępek się bierze, a dzieci duchowe Sztacheteuszy nadzwyczaj leniwe są umysłowo, własnego rozumu nie używają i wierzą we wszystko, co powie Sztacheteusz i wtedy zamiast postępu same toksyny i nienawiście się robią.

Myśl była głęboka i zadumali my się nad nią dłuższą chwilę, aż trzeba się było w nowe Mamroty zaopatrzyć, bo, niestety, nie ma zadumy bez Mamrota i wtedy dyskusje na laweczce wychodzą drożej. A po tej zadumie i nowym Mamrocie Solejuk wypowiedział myśl jeszcze głębszą, co mogłoby wskazywać, że jego związek z Kazią, jest faktycznie wampiryczny i krew wraz z geniuszem im się miesza, w koktajl najwyraźniej wybuchowy, jakby oni nie byli Pietruszczakówna i Solejuk, ale Moło i Tow.

– Tak sobie myślę – zaczął niewinnie Solejuk – że może to nie żadne uwielbienie dla Sztacheteuszy, ani duchowe ojcostwo, tylko jest w narodzie coś takiego, że najbardziej lubi się napażać na sztachetę, a Sztacheteusze to wiedzą i po prostu dostarczają pretekstu.

No szlag jasny by go trafił! Znów my popadli w zadumę, ale była to zaduma nieszczęśliwa, bo Więclawska cichaczem sklep zamknęła i wyszła tylnymi drzwiami. Więc już nic się drogą kupna nabyć nie dało. Nawet Mamrota.

Pietrek



## Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku

### SPRZEDA

DZIAŁKI POŁOŻONE W DZIELNICY PRZEMYSŁOWEJ W PIEŚCIROGACH STARYCH PRZY UL. HETMAŃSKIEJ  
działka 53-338/1 o powierzchni 5759 mkw KW 2151    działka 53-334/4 o powierzchni 1904 mkw KW 794

**cena wywoławcza 120 PLN/mkw netto**

Oferty prosimy składać: bezpośrednio w biurze GS Nasielsk, ul. Warszawska 2  
pocztą na adres: Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku, 05-190 Nasielsk ul. Warszawska 2  
lub e-mailem gs@gsnasielsk.pl

Więcej szczegółów – tel. +48 697 446 332



## UROCZYSTE OBCHODY

**101.****ROCZNICY ODSŁONIĘCIA POMNIKA  
28. PUŁKU STRZELCÓW KANIOWSKICH  
W WÓLCE RADZYMIŃSKIEJ****105.****ROCZNICY BITWY WARSZAWSKIEJ****14 SIERPNIA 2025 r.****10:00 ZŁOŻENIE KWIATÓW:**

- PRZY POMNIKU LEGIONISTÓW MARSZAŁKA JÓZEFA PIŁSUDSKIEGO W BIAŁOBRZEGACH
- PRZY GROBIE NIEZNANEGO ŻOŁNIERZA UL. NOWOLIPIE
- PRZY POMNIKU NA PLACU WOLNOŚCI W NIEPORĘCIE

**17:00 MSZA ŚWIĘTA POŁOWA PRZY POMNIKU 28. PUŁKU  
STRZELCÓW KANIOWSKICH W WÓLCE RADZYMIŃSKIEJ****WOJSKOWA ASYSTA HONOROWA**

- KOMPANIA REPREZENTACYJNA WOJSK LĄDOWYCH z 9. Brygady Wsparcia Dowodzenia DG RSZ im. gen. dyw. Wiktora Thommée
- APEL PAMIĘCI
- SALWA HONOROWA
- STOWARZYSZENIE im. 2. Szwadronu 11. Pułku Ułanów Legionowych
- ZŁOŻENIE KWIATÓW

**15 SIERPNIA 2025 r.****12:00 MSZA ŚWIĘTA W KOŚCIELE POD WEZWANIEM N.M.P.  
WSPOMOŻYCIELKI WIERNYCH W STANISŁAWOWIE PIERWSZYM**

- ZŁOŻENIA KWIATÓW PRZY TABLICY PAMIĄTKOWEJ
- OPRAWA MUZYCZNA - MŁODZIEŻ 50+



# MUZEUM NA DWÓCH KOŁACH

Zapraszamy na muzealne wycieczki rowerowe w każdy czwartek w okresie lipiec-sierpień.

Rozpoczynamy o 10:00, startujemy sprzed Muzeum (ul. Mickiewicza 23).

Czas trwania jednej wycieczki - około 5-6 godzin.

Obowiązują wcześniejsze zapisy, liczba miejsc ograniczona.

Szczegółowy program i regulamin dostępny

na stronie [www.muzeum.legionowo.pl](http://www.muzeum.legionowo.pl)



tel. 22 774 21 66



## TRASY ROWEROWE W SIERPNIU:



### 7 sierpnia – do Kątów Grodziskich

przez Jabłonnę i Choszczówkę.

Powrót przez Kobiałkę, Rembelszczyznę, Kąty Węgierskie, Józefów

Okolo 36 km

Trasa łatwa



### 14 sierpnia – do Zamostków Wólczyńskich

przez Józefów, Kąty Węgierskie, Rembelszczyznę,  
Stanisławów Pierwszy, Izabelin.

Powrót przez Izabelin, Aleksandrów, Nieporęt, Stanisławów Drugi

Okolo 37 km

Trasa łatwa, choć jest kilkusetmetrowy odcinek niewygodnej nawierzchni tłuczniowej i miejsce, gdzie trzeba przeprowadzić rower przez zagłębienie na leśnej ścieżce



### 21 sierpnia – do Radzymina

przez Nieporęt, Białobrzegi, Beniaminów, Łąki.

Powrót tą samą drogą lub przez Wólkę Radzymińską

Okolo 50 (56) km

Trasa łatwa, w dłuższej wersji powrotu jazda po polnych ścieżkach



### 28 sierpnia – do Strugi

przez Nieporęt, Aleksandrów, Izabelin, Puszcę Słupecką.

Powrót tą samą drogą z możliwością rozwinięcia trasy przez teren puszczy

Okolo 45 km

Trasa łatwa



**MOTOKLINIKA**  
mgr inż. Zbigniew Książek

MECHANIKA I ELEKTRYKA SAMOCHODOWA  
WSZYSTKICH MAREK

Legionowo, Ul. Wrzosowa 11a  
tel. 22 784 44 50, 504 688 558

[www.motoklinika.auto.pl](http://www.motoklinika.auto.pl)

**OGŁOSZENIA DROBNE**  
do bieżącego numeru  
przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.

**WYCINKA DRZEW  
METODĄ ALPINISTYCZNĄ**

- SEKCYJNA WYCINKA DRZEW

- PRZYCINANIE PRZEŚWIETLANIE KORONY DRZEW

- USUWANIE DRZEW GAŁĘZI KONARÓW MARTWYCH

- USŁUGI RĘBAKIEM, ZRĘBKOWANIE GAŁĘZI ORAZ WYWÓZ UROBKU

**698 991 470**

Z PODNOŚNIKA • MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE • PROFESJONALNIE

**PRACA****dam pracę**

Firma Sanimax - Transport s.c. poszukuje osoby do pomocy przy pracy mechanika. Oferujemy możliwość doszkolenia w zawodzie, doszkolenia w zawodzie, również dla osób z podstawową wiedzą techniczną. Kontakt telefoniczny 604 230 130  
PUL 53615

**AUTO-MOTO****sprzedam**

Skuter Itteco TR 50. Tel. 514 156 661  
LEG 53613

**kupię**

Kupię Każde Auto Osobowe Do-  
stawcze Busy Motory Skuter Quady  
Kampery Oraz przyczepy Campingowe  
Natychniastowy Odbiór Szybka  
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku  
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być  
bez opłat i z Opłatami Skorodowane  
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni  
Sprawne 507-188-144  
LEG 53603

**TURYSTYKA****USŁUGI****remont i budowa**

Malowanie, tapetowanie, remonty -  
osobiście, solidnie 694-065-757  
LEG 53608



ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,  
hydrauliczne, elektryka, mniejsze i  
większe remonty. Szybko, tanio  
i solidnie. Referencje. 735953829  
LEG 53589

**ogrodnicze**

Wycinka drzew metodą alpinistyczną,  
sekcyną wycinka drzew, przycinanie,  
prześwietlanie koron drzew, usuwa-  
nie martwych drzew, gałęzi, konarów,  
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi  
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA,  
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-  
SJONALNIE. 698-991-470  
LEG 53176

nadaj DROBNE na stronie  
[www.nadajdrobne.pl](http://www.nadajdrobne.pl)

**inne**

Anteny, usługi RTV, domofony,  
wideofony, alarmy. 608630582  
LEG 53592

Meble na wymiar - kuchnie, szafy,  
garderoby. Wymiana blatów i  
frontów kuchennych.  
Tel. 694530408, dariusz.kowal-  
ski@m-c-k.pl  
LEG 53602

**PROFESJONALNE  
NISZCZENIE  
I UTYLIZACJA  
DOKUMENTÓW**  
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY

**VICTORIA-RECYCLING**  
Tel. 604 913 993

PROFESJONALNE NISZCZENIE I UTY-  
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-  
RECYCLING.  
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
Tel. 604 913 993  
LEG 53578

**OGŁOSZENIA DROBNE**  
do bieżącego numeru  
przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.

# LEGIONOWO

**XERO  
SERWIS**

• SERWIS • SPRZEDAŻ  
• WYNAJEM  
URZĄDZEŃ  
DRUKUJĄCYCH  
TONERY • TUSZE  
USŁUGI XERO

tel. 22 784 07 95 / xeroserwis.pl

# Jagiellońska 8

WYPOŻYCZALNIA SPRZĘTU  
BUDOWLANEGO I ELEKTRONARZĘDZI

RUSZTOWANIA  
ZAGĘSZCZARKI  
MŁOTY WYBURZENIOWE  
CYKLINIARKI I INNE

05-120 Legionowo, ul. Bolesława Chrobrego 49c  
tel. (022) 784 50 88

**PROFESJONALNE**

• NISZCZENIE  
• UTYLIZACJA  
DOKUMENTÓW  
PRZYJEŻDŻAMY  
PO DOKUMENTY

**VICTORIA  
-RECYCLING**

Tel. 604 913 993

**ZGŁASZANIE AWARII I USZKODZEŃ ORAZ BIEŻĄCE INFORMACJE O AWARIACH I PRACACH PLANOWYCH**

**TEL. 991**  
PGE Dystrybucja S.A Oddział Warszawa RE Legionowo  
zawiadamia, że planowana jest przerwa w dostawie  
energii elektrycznej dla odbiorców zamieszkałych:

POWIAT LEGIONOWSKI			
Data	gmina, miejscowość nazwy i zakres numerowy ulic	Numer i nazwy stacji	Wyłączenia w godzinach
5.08.2025	Legionowo ul. Targowa 22, 24, od 26 do 55 ul. kard. Stefana Wyszyńskiego 18A ul. Wronia 1B, 4C, 5, 5A, 6, 6A-C, 8 ul. Stefana Gawryszewskiego 5B, od 7 do 19	04-0780 (LEGIONOWO TARGOWA)	8:30-14:30
POWIAT NOWODWORSKI			
Data	gmina, miejscowość nazwy i zakres numerowy ulic	Numer i nazwy stacji	Wyłączenia w godzinach
5.08.2025	Kazuń Polski ul. Genetyczna 32, 37	04-1224 (KAZUŃ NOWY)	7:30-9:#0
5.08.2025	Kazuń Polski ul. Widok dz. 350/1, 350/2	04-0978 (KAZUŃ POLSKI KORDEK)	9:30-12:30
5.08.2025	Cybulice ul. Borkowa ul. Partyzantów ul. Spacerowa Czczotki ul. Partyzantów Cybulice Małe ul. Spacerowa 19, 21, 21A, 23, 25, 27, 42, 44, 46, 48, 48A, 50 Janów-Mikołajówka 270D	04-0663 (CYBULICE A)	12:30-15:00
6.08.2025	Wrzosówka 209A	04-0920 (WRZOSÓWKA GRZYBEK)	7:30-10:00
6.08.2025	Wrzosówka ul. Łosia ul. Dworska od 8 do 43 ul. Wojska Polskiego 180D, 184, 194B	04-1007 (WRZOSÓWKA)	10:00-12:30
6.08.2025	Wrzosówka ul. Dworska 14 ul. Zalesie 93	04-1807 (WRZOSÓWKA)	12:30-15:00
6.08.2025	Jesionka ul. Kręta 1A, 15, 26, 35, 43, 47, 54, 58, 78	04-1713 (04-1713)	15:00-18:00
7.08.2025	Kazuń Nowy ul. Sądowska ul. Boczna ul. Główna 39A, 41, 43, 45, 45A-F, 47, 49, 49A-D, 51, 53, 55, 69, 73 ul. Ordona 27, 27A Kazuń Polski ul. Jeziorna 65, 67, 67A, 69, 71, 73, 73A, 73B, od 75 do 140	04-0667 (04-0667)	10:00-12:00
7.08.2025	Kazuń-Bielany ul. Trakt 10 Kazuń Polski ul. Trakt 13, 19, 29, 39, 43	04-1145 (KAZUŃ POLSKI 4)	12:30-15:00
7.08.2025	Kazuń-Bielany ul. Długa od 5 do 31	04-0608 (KAZUŃ BIELANY 1)	15:00-17:30
8.08.2025	Sowia Wola ul. Piękna ul. Wojska Polskiego 280, 280A-Z	04-1809 (SOWIA WOLA)	7:30-10:00
8.08.2025	Sowia Wola Folwarczna ul. Smaragdowa ul. Lazurkowa ul. Kampinoska 70, 70A, 72, 72A-C, 74, 74A, 76, 88, 88A, 89, 91, 93 Sowia Wola ul. Parkowa ul. Kampinoska	04-1183 (SOWIA WOLA 4)	10:00-12:30
8.08.2025	Sowia Wola ul. Polnych Kwiatów ul. Szkolna od 1 do 60, 62, 64, 66, 68 ul. Wojska Polskiego od 309 do 319	04-0765 (SOWIA WOLA 3)	12:30-15:00

Przerwy w dostawie energii elektrycznej spowodowane są koniecznością przeprowadzenia prac konserwacyjnych na urządzeniach energetycznych, za niedogodności przepraszamy

**FOTO  
-TANIO-  
VIDEO**

[www.foto-legionowo.pl](http://www.foto-legionowo.pl)

**OGŁOSZENIA DROBNE**  
do bieżącego numeru  
przyjmujemy  
**DO PONIEDZIAŁKU**  
do godziny 12:00.

**INTER  
CARS**

Filia Legionowo  
ul. Zegrzyńska 4  
tel.: 22 767 53 80  
tel.: 22 767 53 89

[INTERCARS.COM.PL](http://INTERCARS.COM.PL)





# Ultramaraton Powstańca: 63 kilometry pamięci i sportowej solidarności

W niedzielny poranek 27 lipca 2025 roku blisko pół tysiąca biegaczy stanęło na starcie XI Ultramaratonu Powstańca 1944–2025 w Wieliszewie. Trasa liczyła 63 km – tyle, ile dni trwało Powstanie Warszawskie – i prowadziła przez tereny całej gminy, odwiedzając historyczne punkty pamięci związane z działaniami AK na Mazowszu

## Sport i historia w jednym biegu

Start poprzedziło odśpiewanie hymnu i uczczenie minutą ciszy Bohaterów Powstania oraz uhonorowanie wójta gminy Wieliszew **Pawła Kownackiego** i mistrzyni świata w biegu 48-godzinnym **Patrycji Bereznowskiej** odznaczeniem pamiątkowym za zasługi dla Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej. Bieg rozpoczął się o godzinie 6:30 przy hali sportowej w Wieliszewie. Trasa poprowadziła przez lasy, łąki, nad Narwią i fragmenty asfaltu, korzeniste ścieżki, piach i las, choć bez szczególnie stromych podejść, z wyjątkiem wału czy wieży kościelnej.

Na trasie rozlokowano sześć punktów kontrolnych i aż osiem historycznych



– uczestnicy w sztafetach mogli zbierać pieczątki, przypominając szlak „kuriera powstańczego”.

## Atmosfera i wydarzenia towarzyszące

Impreza to coś więcej niż zawody – tu pamięć o bohaterach spleta się ze sportem i integracją. Po minięciu Skweru w Olszewnicy Starej biegacze otrzymywali zimną

wodę od mieszkańców, a na mecie czekała strefa regeneracji, gastronomia i wspólna muzyka (na deser zagrał zespół FORTECA).

Dla kibiców i rodzin przygotowano dodatkowy program: zawody dla dzieci (Bieg Małego Powstańca na 1944 m), wystawę broni współczesnej, lekcję historii, akcje społeczne – rejestrację dawców szpiku i oddawanie krwi.

## Rekord frekwencji i imponujące wyniki

Organizatorzy zapowiedzieli udział zarówno indywidualnych ultrabiegaczy, jak i drużyn – w kategoriach: Open Solo, sztafety dwuosobowe, samorządowe, służby mundurowe oraz klasyfikacje wiekowe.

Warto podkreślić, że w tegorocznej edycji wzięło udział niemal 500 osób – znacznie

więcej niż w poprzednich latach.

## Symbolika i memoriał

Ultramaraton to bieg-symbol, a dystans 63 km to nie przypadek – tyle dni trwało Powstanie Warszawskie. Na tegorocznym medalu pamiątkowym widnieje wizerunek Rotmistrza Witolda Pileckiego – postaci niezłomnej w walce o ideały i wolną Polskę.

## Zwycięzcy

W kategorii Open mężczyzn zwyciężył **Damian Falandysz**, Kobiet – **Patrycja Bereznowska**, a najszybszą sztafetą była **Easy Running**.

Wszystkim biegaczom serdecznie gratulujemy!

Wyniki całość: <https://zasomierzyk.pl/wyniki/>

Tekst i zdjęcia: **Marta Olejnik**



# ROCK LEGIONOWO 2025

WYSTĄPIĄ:

## Closterkeller SEXBOMBA LENIWIIEC

**15 SIERPNI 2025**

**WSTĘP WOLNY**

**PLAC PRZY ARENIE LEGIONOWO**




Prezydent Miasta Legionowo  
zaprasza na



# Potancówki

w Parku Zdrowia  
dla wszystkich pokoleń  
- 2025 -  
19:00-22:00

Soboty  
lipiec: 5, 12, 19, 26  
sierpień: 2, 9, 16, 23, 30  
wrzesień: 6

WRAZIE NIEPOGODY POTANCÓWKI ODBĘDĄ SIĘ W ARENIE LEGIONOWO



ZAPRASZAMY  
DZIECI I MŁODZIEŻ  
NA GMINNE OBIEKTY SPORTOWE

## SPĘDZAJ CZAS AKTYWNI

02 CZERWCA - 29 SIERPNI 2025 R.

ZAPRASZAMY

**BOISKO PRZY SZKOLE  
PODSTAWOWEJ NR 1  
W CHOTOMOWIE**

**PONIEDZIAŁEK - PIĄTEK**

**CZERWIEC  
16.00-20.00**

**LIPIEC- SIERPIEŃ  
17.00-20.00**




#poczujnaszahistorie

# III KONKURS FOTOGRAFICZNY

## "LATO W PAŁACU W JABŁONNIE"

Zrób zdjęcie w parku lub pałacu i weź udział  
Atrakcyjne nagrody czekają - zapraszamy!

Konkurs trwa od 01.05.2025 do 31.08.2025



Szczegóły na  
[www.palacjablonna.pl](http://www.palacjablonna.pl)

Patronat Honorowy  
Starosty Legionowskiego



Patroni medialni:



Patronat Honorowy  
Wójta Gminy Jabłonna



Partnerzy:

**BANDI** MOLTON  
PROFESSIONAL



POLSKA GRUPA PORCELANOWA



CIĄG DALSZY ZE STR. 1-szej

# Powstańcze echa na legionowskiej ziemi

**1 sierpnia 2025 r. powiat legionowski zjednoczył się w hołdzie bohaterom Powstania Warszawskiego w 81. rocznicę jego wybuchu**

Obchody w Legionowie rozpoczęły się już rano złożeniem kwiatów przy obelisku 3. Kompanii I Batalionu i pomniku harcerzy Szarych Szeregów.

O 5-tej po poł., przy pomniku Polski Walczącej prezydent Bogdan Kielbasiński przemówił: „Szanowni Państwo, Drodzy Mieszkańcy Legionowa, Kombatanci, Młodzieży, Przyjaciele, Dzisiaj, 1 sierpnia, spotykamy się – jak każdego roku – w godzinie „W”, tu, przy Pomniku Polski Walczącej na Rondzie Armii Krajowej. Zatrzymujemy się w biegu dnia, by oddać hołd tym, którzy 81 lat temu, w 1944 roku, stanęli do walki o wolność. To moment zadumy, ale też refleksji – nad historią, nad wartością wolności i nad tym, czym dzisiaj jest wspólnota. Powstanie Warszawskie, które wybuchło 1 sierpnia 1944 roku, to jeden z najbardziej dramatycznych, ale i najbardziej bohaterskich rozdziałów naszej historii. I choć jego centrum była Warszawa, to jego cień i jego duch dotarły także tutaj – do Legionowa. W tamtych dniach Legionowo nie było obojętne. Mieszkańcy naszego miasta pomagali powstańcom, przekazywali meldunki, ukrywali broń, nieśli pomoc rannym. Działy tu silne struktury Armii Krajowej – wchodzące w skład 7. Obwodu „Obroża” Rejon I – Marianowo Brzozów. W domach i piwnicach ukrywano broń, organizowano punkty kontaktowe. To właśnie przez Legionowo i okoliczne wsie przechodziły oddziały Grupy „Kampinos”, które próbowały przebić się do walczącej stolicy. Wspomnijmy choćby walki w rejonie Lasów Chotomowskich, czy dramatyczne wydarzenia w rejonie Jabłonn i Michałowa-Reginowa. Legionowianki i legionowianie ryzykowały życiem – nie dla nagród, nie dla sławy, lecz z poczucia odpowiedzialności za swój kraj. Wielu z nich nigdy nie wróciło do domów. Wielu zginęło bezimiennie. Ale ich poświęcenie nie poszło na marne – bo to dzięki nim dzisiaj możemy stać tutaj w wolnym mieście,

w wolnym kraju. Drodzy Państwo, Powstańcy nie byli jednomyślni. Różnili się wiekiem, pochodzeniem, czasem także poglądami. Ale kiedy przyszła godzina próby – potrafili być razem. Stworzyli wspólnotę, której fundamentem była odpowiedzialność za Ojczyznę i wzajemne zaufanie. Dzisiaj – w innym czasie, ale wobec podobnych wyzwań – my również musimy budować wspólnotę ponad podziałami. Możemy się różnić. To naturalne w demokratycznym społeczeństwie. Ale nie możemy zapominać, że łączy nas coś więcej: nasza historia, nasza tożsamość, nasze miasto. Legionowo zawsze miało w sobie ten gen wspólnoty – od czasów Legionów Polskich, przez konspirację wojenną, aż po współczesność. To od nas zależy, czy ten duch przekażemy dalej. Dlatego dzisiaj – w 81. rocznicę wybuchu Powstania Warszawskiego – oddajemy hołd nie tylko walczącym, ale i wartościom, które ich prowadziły: odwadze, solidarności i odpowiedzialności. Niech ta pamięć będzie zobowiązaniem dla nas – byśmy w Legionowie potrafili być razem, nawet gdy myślimy inaczej. Bo silna Polska zaczyna się od silnej lokalnej wspólnoty. Od Legionowa, które pamięta – i które potrafi być razem. Cześć i chwała bohaterom! Chwała mieszkańcom Legionowa, którzy nie zawahali się stanąć po stronie wolności! Niech żyje wspólnota! Niech żyje wolna Polska!”

Wieniec złożyli samorządowcy, posłowie, działacze Prawa i Sprawiedliwości (Małgorzata Grabowska-Kosera), partia „Razem” i PO, a także Związek Oficerów Rezerwy RP w osobie Wiesławy Karczmarczyk i Piotra Koryckiego, organizacje społeczne, „Solidarność”, harcerze, rodziny Powstańców i mieszkańcy. Licznie reprezentowane było też Wojsko Polskie. Wojska Obrony Terytorialnej wystawiły także posterunek honorowy i kompanię honorową. O 6-tej wieczór w kościele garnizonowym p.w. św. Józefa Oblubieńca

Najświętszej Maryi Panny odbyła się Msza św. w intencji Powstańców, a niedługo potem, w kroplach ciepłego, aczkolwiek dokuczliwego deszczu, na rynku miejskim wytrwali wysłuchali koncertu „Litania Piwnic”.

W Jabłonnie dzień 1 sie. 2025 r. przyniósł wzruszające chwile pamięci. O godz. 10 rano mieszkańcy zebrali się pod obeliskiem 3. Kompanii I Batalionu, by złożyć kwiaty w hołdzie bohaterom. Atmosfera skupienia unosiła się w powietrzu, gdy delegacje oddawały cześć poległym. O godz. 5 po poł. syreny zawyły donośnie w Jabłonnie, Chotomowie, Bożej Woli i Janówku Drugim, zatrzymując czas na minutę zadumy. Uroczystości przeniosły się na skwer ppor. Alfego i ppor. Skiby, gdzie pod pomnikiem Poległych Żołnierzy WP i Mieszkańców Jabłonn złożono wieniec – gest solidarności z przeszłością. O godz. 5.40 po poł. harcerze z 33. WDH „Zmierch” i 32. próby Gromady Zuchowej „Nibylandia” poprowadzili grę terenową „Sanitariuszki - morowe panny”, angażując dzieci i młodzież w żywą lekcję historii. Kulminacją był o godz. 6 wiecz. uroczysty śpiew podczas Mszy Świętej w kościele Matki Bożej Królowej Polski, odprowionej w intencji Ojczyzny. Trzy dni później, 3 sie., XIV Rajd Rowerowy Powstania Warszawskiego wystartował o godz. 5 po poł. spod kościoła w Chotomowie, prowadzony przez radnego Radomira Czauderę i Aleksandra Podleckiego, łącząc sport z patriotycznym przesłaniem.

W Nieporęcie obchody rozpoczęły się o godz. 1 po poł., gdy mieszkańcy złożyli kwiaty na cmentarzu parafialnym przy grobach żołnierzy Armii Krajowej oraz w miejscu rozstrzelania w Lesie Nieporęckim, gdzie cisza zdawała się mówić więcej niż słowa. O godz. 4 po poł. w parafii Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny odprawiono Mszę Świętą w intencji poległych, wypełniając świątynię modlitwą i refleksją.



O godz. 5 po poł. na placu Wolności uczczono godzinę „W” – moment, w którym czas na nowo zatrzymał się dla uczczenia bohaterów.

W Serocku o godz. 5 po poł. syreny na rynku przebrały codzienność, wzywając do pamięci. Karolina Bartnikowska poruszyła serca wykonaniem pieśni „Dzisiaj idę walczyć, Mamo”, a Mirosław Pakuła przypomniał historie serockich powstańców, nadając wydarzeniom głębię. Pod tablicą pamiątkową na ratuszu kwiaty złożyli Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Pszczoła i Sekretarz Rafał Karpiński, a w asyście żołnierzy Wojska Polskiego delegacje – z Centrum Szkolenia Łączności i Informatyki w Zegrzu, starostwa, Ochotniczych Straży Pożarnych, Związku Żołnierzy Łączności, seniorów, uczniów i Centrum Kultury i Czytelnictwa – oddały hołd. Przemówienia Pszczoły i Karpińskiego podkreśliły wagę pamięci, a koncert pieśni powstańczych Bartnikowskiej zamknął obchody w zadumie nad heroicznym zrywem.

W Wieliszewie obchody 81. rocznicy Powstania Warszawskiego rozpoczęły się już 27 lip. 2025 r. od XI Ultramaratonu Powstańca 1944–2025, który zgromadził blisko 500 biegaczy na symbolicznym dystansie 63 km – tyle, ile dni trwał zryw Narodu. Start o godz. 6.30 rano przy hali

sportowej wypełnił się emocjami, gdy po odśpiewaniu hymnu i minucie ciszy w hołdzie Bohaterom odznaczono wójta Pawła Kownackiego i mistrzynię świata Patrycję Bereznowską pamiątkowymi medalami za zasługi dla Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej. Trasa, wijąca się przez lasy, łąki nad Narwią, fragmenty asfaltu, korzeniaste ścieżki i piach, z wyjątkiem stromego wału i wieży kościelnej, stała się żywą lekcją historii. Biegacze mijali sześć punktów kontrolnych i osiem historycznych, zbierając pieczątki jak „kurierzy powstańcy”, co dodało wydarzeniu autentyczności. Po przekroczeniu Skweru w Olszewnicy Starej mieszkańcy witali ich zimną wodą, a na mecie czekała strefa regeneracji, gastronomia i muzyka – na deser zagrał zespół FORTECA, podnosząc ducha wspólnoty.

Impreza wykraczała poza sport – była hołdem dla przeszłości. Dla rodzin i kibiców przygotowano zawody dziecięce „Bieg Małego Powstańca” na 1944 m, wystawę broni współczesnej, lekcje historii, rejestrację dawców szpiku i oddawanie krwi, co scalało pamięć z działaniem. W kategoriach Open Solo, sztafet dwuosobowych, samorządowych, służb mundurowych i wiekowych triumfowali Damian Falandysz wśród mężczyzn, Patrycja Bereznowska

wśród kobiet, a najszybszą sztafetą okazała się Easy Running. Medal z wizerunkiem Rotmistrza Witolda Pileckiego stał się symbolem niezłomności, przypominając o walce o wolną Ojczyznę.

Dzień 1 sie. 2025 r. przyniósł kolejne wzruszenia. O godz. 5 po poł. w kościele parafialnym rozbrzmiała minuta ciszy w Godzinie „W”, po czym odprawiono Mszę Świętą z udziałem pocztów sztandarowych w intencji żołnierzy i ludności cywilnej Warszawy. Delegacje złożyły wieniec pod tablicą AK, oddając hołd. O godz. 6 wiecz. na cmentarzu parafialnym uczczono mogiłę żołnierza AK Jana Łąckiego, gdzie cisza i kwiaty mówiły o pamięci. O godz. 6.30 wiecz. hołd złożono pod pomnikiem w Nowopolu, w miejscu straceń, gdzie atmosfera skupienia poruszyła zebranych. Kulminacją był o godz. 8 wiecz. koncert „Wieliszew śpiewa (nie)zakazane piosenki” vol. 3 na skwerze przy Pomniku Ojców Niepodległości, w sąsiedztwie ulic Krystyny Kraheńskiej i Barbary Drapczyńskiej. Muzycy filharmonicy – z fortepianem, skrzypcami i śpiewem – poprowadzili wspólne śpiewanie przy śpiewnikach, z biało-czerwonymi flagami i opaskami, a darmowa kawa od Pakamera dodała ciepła tej patriotycznej wieczery.

Piotr Korycki





# Gdy padł pierwszy strzał

**Powstanie Warszawskie, to nie tylko bohaterstwo mieszkańców stolicy. Do walki stanęli także żołnierze Armii Krajowej w wielu okolicznych gminach i miasteczkach**

1 sierpnia 1944 roku o 5 po poł. padły pierwsze strzały walczącej Warszawy. 81 lat później o tej samej godzinie zawyły syreny alarmowe, włączono samochodowe klaksony, w wielu parafiach odezwały się dzwony kościelne. Ulice zamierały.

Mieszkańcy Powiatu Legionowskiego udowodnili, że wdzięczność potomnych żyje, mimo iż po zajęciu ziem polskich przez wojska sowieckie, pamięć o Powstaniu zacierano lub zozydzano; wielu Powstańców wymordowano

w katowniach NKWD i UB. Do dziś ideowi lub naturalni potomkowie oprawców, działając w strukturach polityczno-medialnych, próbują dezawuować sens ofiary dziesiątków tysięcy Rodaków. Strategicznie powstanie zakończyło się porażką, lecz w wymiarze idei, w okresie podporządkowania ZSRR, etos niepodległościowego zrywu warszawskiego podnosił na duchu tych, którzy czekali na wolność i suwerenność Ojczyzny.

Fotorelacja na portalu [www.toiowo.eu](http://www.toiowo.eu)  
Piotr Korycki



# 105. rocznica Bitwy Warszawskiej, znanej jako Cud nad Wisłą

W środę, 30 lipca, grupa mieszkańców Legionowa odwiedziła Muzeum Józefa Piłsudskiego w Sulejówku. W środy wstęp do muzeum jest bezpłatny. Podróż pociągiem SKM trwała około 50 minut (bilet 90-minutowy kosztuje 3,60 zł).

Już samo dojście z dworca ulicami: Legionów, 11 Listopada i Józefa Piłsudskiego wprowadziło nas w klimat tamtych historycznych lat. Szliśmy, niosąc patriotyczne skrzydło z napisem „Legionowo

dziękuję Legionom”. Niektórzy z uczestników śpiewali pieśń „My, Pierwsza Brygada”.

Nowoczesne muzeum, uroczyste otwarte 14 sierpnia 2020 roku z okazji 100. rocznicy Bitwy Warszawskiej, ukazuje dzieje Polski od czasów przedrozbiorowych aż po walkę o odzyskanie niepodległości. Nieraz słyszemy westchnienie: „gdyby dzisiaj żył Marszałek...”. Patrząc na zgromadzone w Sulejówku dokumenty i pamiątki tamtego czasu, łatwiej sobie wyobrazić, co mógłby nam dziś powiedzieć zwycięzca Bitwy Warszawskiej.

Serdecznie polecamy – warto odwiedzić Sulejówkę sameemu lub w gronie znajomych jako formę bliskiej podróży z przesłaniem historycznym. Proponujemy wyjazd 20 sierpnia o 9:54 SKM -ką ze stacji Legionowo.

Wyjazd zorganizowała wspólnota Sapientia z parafii św. Jana Kantego, która zaprasza także na comiesięczne Msze Święte za Ojczyznę – zawsze w ostatni czwartek miesiąca o godz. 18:00.

31 sierpnia zapraszamy do naszego kościoła na Mszę



Świętą z okazji 45-lecia NSZZ „Solidarność”, połączoną z uroczystym odsłonięciem pamiątkowej tablicy.

Przypominamy, że Czyn Legionów zwieńczony niepodległością rozpoczął się 6 sierpnia 111 lat temu od wymarszu Legionów (I Kompania Kadrowa) z Oleandrów Krakowskich. Zakończył się niepodległością i zmianą nazwy naszego garnizonu na Legionowo.

Przy tej okazji Redakcja To i owo zaprasza do VIII edycji konkursu na najładniejszego oleandra w powiecie legionowskim. Prosimy o przesyłanie zdjęć swoich okazów na adres redakcji:

redakcja@toiowo.eu

Rozstrzygnięcie i wręczenie nagród pod pomnikiem Marszałka Józefa Piłsudskiego bezpośrednio po oficjalnych uroczystościach w dniu 15 sierpnia. **huzar**



Lazienka w Milusinie

## „Ave Maria – najpiękniejsze modlitwy w muzyce”

27 lip. 2025 r. o godz. 7 wiecz. w parafii pw. Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa odbył się koncert „Ave Maria – najpiękniejsze modlitwy w muzyce”, który połączył wiarę z artystycznym uniesieniem. To wydarzenie przypominało, że muzyka może być modlitwą pokoleń.

Koncert przyniósł utwory z różnych epok – od baroku po współczesność, z wspólnym mianownikiem Ave Maria. Usłyszeliśmy Johann Sebastian Bach/Charles Gounod – Ave Maria, Giulio Caccini (Władimir Wawilow) – Ave Maria, Henri Seroka – Ave Maria, Michał Lorenc – Ave Maria oraz Pietro Mascagni – Ave Maria z opery „Rycerskość wieśniacza”. Każdy z nich stał się cichą, wzruszającą modlitwą, przekraczającą zwykłe słowa. Wyjątkową chwilą była improwizacja

organowa Patryka Podwojskiego na temat pieśni „Dzisiaj pozdrawiamy Maryjo, Ciebie”, w stylu romantycznym, pełnym napięcia i emocji, z rozmachem godnym wielkich sal. Wystąpili dr Barbara Żarnowiecka, ceniona sopranistka, której głos pełen duchowej mocy poruszył serca, oraz Patryk Podwojski, wybitny organista młodego pokolenia, koncertujący w kraju i za granicą, który zachwyił wirtuozerią. Po koncercie artyści rozmawiali z parafianami, dzieląc się chwilą bliskości. Wydarzenie poprowadził Marek Smólski, wprowadzając w historie utworów.

Koncert był możliwy dzięki księdzu proboszczowi Piotrowi Głowce, który otworzył świątynię na kulturę, oraz Patrykowi Karbownikowi, organiście i dyrektorowi artystycznemu cyklu, którego pasja podnosi rangę tych wydarzeń. Parafia dziękuje za przestrzeń modlitwy i sztuki.

**Piotr Korycki**



POWIAT. Wsparcie dla WOPR

## Karetka dla legionowskiego WOPR-u

Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe z Legionowa i Ochotnicza Straż Pożarna z Kołakowa (pow. wołomiński) otrzymają nowe ambulansy. Pojazdy do tej pory służyły w Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Ostrołęce.

Przekazanie ambulansu dla legionowskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego odbyło się w Zegrzu Południowym pod siedzibą jednostki 31 lipca (czwartek) 2025 r. Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe z Legionowa otrzyma ambulans marki Mercedes Sprinter z 2017 roku, a OSP w Kołakowie – Fiata Ducato z 2018 roku. Oba pojazdy to karetki typu C. Ambulansy są w pełni wyposażone i przeznaczone do transportu, leczenia oraz monitorowania pacjentów.

**Paulina Nowicka**



www.legionowska.pl

505-360-809



Filia Legionowo  
ul. Zegrzyńska 4  
tel.: 22 767 53 80  
tel.: 22 767 53 89

INTERCARS.COM.PL

WIELISZEW. Modernizacja podstawówki

## Rozbudowa Szkoły Podstawowej przy ul. Modlińskiej w Wieliszewie

Władze Gminy Wieliszew uzyskały pozwolenie na rozbudowę Szkoły Podstawowej nr 1 im. Tadeusza Kościuszki, położonej przy ul. Modlińskiej 60 w Wieliszewie. Ma powstać nowy budynek z zapleczem kuchennym, stołówką oraz dodatkowymi salami lekcyjnymi.

W ramach planowanej rozbudowy do istniejącego budynku szkoły od strony Jeziora Wieliszewskiego zostanie dobudowany 2-piętrowy obiekt o powierzchni 460 m<sup>2</sup>. Na najniższej kondygnacji zapowiedziano budowę zaplecza kuchennego oraz stołówki, zaś na wyższych piętrach powstaną nowe sale lekcyjne. Projekt przewiduje również adaptację istniejącej części budynku do aktualnych wymogów technicznych i przeciwpożarowych. W tegorocznym budżecie gminy na przygotowanie inwestycji zabezpieczono 100 tys. zł na ogłoszenie przetargu na wykonanie robót budowlanych jeszcze w 2025 r. Dokumentacja projektowo-kosztorysowa została opracowana przez Instytut Doradztwa Inwestycyjnego z Białegostoku za kwotę prawie 140 tys. zł w latach 2023-2024. Całkowity koszt inwestycji szacowany jest na ponad 6 mln zł, a główne wydatki zaplanowano na lata 2026-2027. W budżecie gminy na 2026 r. zabezpieczono kwotę 1 mln zł. Rozpoczęcie prac budowlanych planowane jest na 2026 r., a ich zakończenie na 2027 r.

**Paulina Nowicka**

## NORBERT I JEGO 10-LETNI SYN WOJTEK ZGINĘLI W WYPADKU na Wisłostradzie! Ruszyła zbiórka dla rodziny

W lipcowym, tragicznym wypadku na Wisłostradzie zginęli jadący motocyklem Norbert i jego syn Wojtek - mieszkańcy Wieliszewa. Dwaj mężczyźni z opla, który uczestniczył w zdarzeniu, uciekli. 24-latek i 38-latek zostali zatrzymani w Wawrze. Jeden z nich, 24-latek, był pod wpływem alkoholu i miał aktywny zakaz prowadzenia aut. W aucie funkcjonariusze znaleźli narkotyki. Trwa zbiórka dla rodziny.

Autorka zbiórki, siostra tragicznie zmarłego Norberta tak opisała sytuację:

„W jednej chwili nasza rodzina straciła dwóch wyjątkowych ludzi – mojego brata Norberta i jego syna Wojtka. Zginęli tragicznie w wypadku w Warszawie na Wisłostradzie spowodowanym przez kierowcę jadącego pod prąd. Wrócili razem z meczu Legii Warszawa – zwykły, rodzinny wieczór zakończył się niewyobrażalną tragedią.

Norbert był wspianym mężem, ojcem, bratem i synem. Członek lokalnej społeczności Gminy Wieliszew skupionej wokół klubu AP Dąb Wieliszew, Szkoły Podstawowej nr 2 w Wieliszewie, ale również niesamowity fizjoterapeuta ratujący swoich

podopiecznych, pomagając odzyskać zdrowie i sprawność. Był wyjątkowo dobrym człowiekiem, którego ciepło i profesjonalizm doceniali wszyscy pacjenci.

Wojtek syn Norberta i Pauliny, brat, wnuk, był dzieckiem pełnym dobra, wrażliwości i pasji. Jak napisała dyrektorka jego szkoły: „Wojtek był wyjątkowy nie tylko ze względu na wiedzę i umiejętności, ale przede wszystkim z powodu okazywanego ciepła, życzliwości i pomocy innym. Jego obecność w naszej społeczności szkolnej była prawdziwym darem, a wspomnienie o nim pozostanie z nami na zawsze.”

W jednej chwili wszystko się zawaliło. Dziś Paulina – żona Norberta – została sama z dwójką dzieci.



Zwracam się więc do Was z ogromną prośbą o wsparcie tej rodziny w jednym z najtrudniejszych momentów ich życia.

Chcemy zebrać środki, które pozwolą zapewnić dzieciom stabilność i bezpieczeństwo w nadchodzących miesiącach, w nowej, bolesnej codzienności.

Każda, nawet najmniejsza wpłata, to realna pomoc.”

Zbiórka Dwie tragedie jedno serce:

<https://pomagam.pl/9cnech>

**Paulina Nowicka**